
NaučŶoŵ veću IŶstituta za fiziku 

 

Izveštaj koŵisije za izďor dr Saše Lazovića u zvaŶje viši ŶaučŶi saradŶik 

 

Na osnovu zahteva koji je dr Saša Lazoǀić podneo 3.6.2016. godine, imenovani smo u komisiju za izbor dr 

Saše Lazoǀića u zǀaŶje ǀiši Ŷaučni saradnik. Pregledom materijala koji nam je dostavljen, kao i na osnovu 

ličŶog pozŶaǀaŶja kaŶdidata i uǀida u Ŷjegoǀ ƌad i puďlikaĐije, NaučŶoŵ ǀeću IŶstituta za fiziku 
podŶosiŵo oǀaj izǀeštaj.  

 

Biografski podaci o kandidatu 

 

Saša Lazoǀić je ƌođeŶ 1980. godine u Kraljevu gde je završio osŶoǀŶu školu „Bƌaća Vilotijeǀić͞ i srednju 

elektƌotehŶičku školu „Nikola Tesla͞ kao đak geŶeƌaĐije. Fizički fakultet – smer Teorijska i 

ekspeƌiŵeŶtalŶa fizika je zaǀƌšio Ŷa UŶiǀeƌzitetu u Beogƌadu ϮϬϬϲ. godine, odďƌaŶiǀši diplomski rad na 

temu ͞Strujno-ŶapoŶske karakteristike ŶeravŶotežŶog radiofrekveŶtŶog pražŶjeŶja Ŷa atŵosferskoŵ 
pritisku.͟, pod rukovodstvom akademika ZoƌaŶa Lj. Petƌoǀića, ŶaučŶog saǀetŶika Ŷa IŶstitutu za fiziku 

Univerziteta u Beogradu, dok je komentor bila dr Nevena Puač, ǀiši ŶaučŶi saƌadŶik Ŷa Institutu za fiziku 

Univerziteta u Beogradu. Poslediplomske (master) studije upisao je 2007. godiŶe Ŷa Fizičkoŵ fakultetu 
Univerziteta u Beogradu – smer Fizika jonizovanih gasova, plazme i kvantna optika i završio ih iste 
godine. Doktoƌske studije Ŷa Fizičkoŵ fakultetu upisao je ϮϬϬϳ. godiŶe po zaǀƌšetku dƌugog stepeŶa 
diplomskih studija (mastera). Doktorirao je 2010. godine Ŷa Fizičkoŵ fakultetu u Beogƌadu. Nasloǀ 
doktorske disertacije je  ͞Dijagnostika radiofrekventnih plazma izvora i njihove primene u tretmanima 

biomedicinskih uzoraka.͟ Mentori doktorske disertacije su bili dr Nevena Puač i dr Gordana Malović. 

NakoŶ doktoƌata, dƌ Saša Lazoǀić obavlja dva postdoktorska angažŵaŶa na Institutu Jožef StefaŶ u 
Ljubljani, Repuďlika SloǀeŶija, Odsek za tehŶologiju poǀƌšiŶa i optoelektƌoŶiku ;FϰͿ u ukupnom trajanju 

od dve godine u periodu 2011. –2013. godina. Tamo se bavi razvojem i pƌoučaǀaŶjeŵ naprednih i 

složeŶih plazŵa ƌeaktoƌa za ŵodifikaĐiju materijala, kao i primenama plazmi za tretman ďioloških i 
drugih materijala. DoďitŶik je stipeŶdije sloǀeŶačke ageŶĐije za ƌazǀoj kadƌoǀa i stipeŶdije „Ad Futuƌa͞ 
kao i stipendije Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog ƌazǀoja za postdoktoƌsko usaǀƌšaǀanje u 

inostranstvu.  

Nakon povratka u Srbiju, na Institutu za fiziku otvara temu primena plazme i drugih naprednih 

oksidacionih pƌoĐesa u zaštiti žiǀotŶe sƌediŶe, poseďŶo u pƌečišćaǀaŶju ǀoda od ogƌaŶskih zagađujućih 
materija. U tom periodu uspostavlja saƌadŶju sa Ŷekoliko istƌažiǀačkih gƌupa uŶutaƌ IŶstituta za fiziku, 

kao i sa Institutom za ŶukleaƌŶe Ŷauke „ViŶča͞ i Institutom za ǀodopƌiǀƌedu „Jaƌoslaǀ ČeƌŶi͞. Aplicira za 



Ŷekoliko ŵeđuŶaƌodŶih pƌojekata, te ǀodi dǀa studeŶta doktoƌskih studija Ŷa teŵe sinergijskih efekata 

simultane primene različitih ŶapƌedŶih oksidaĐioŶih ŵetoda za uklaŶjaŶje oƌgaŶskih zagađujućih 
ŵateƌija iz ǀoda, kao i ƌazǀoja i pƌoučaǀaŶja atŵosfeƌskih izǀoƌa plazŵe ŵalih sŶaga, iŶteƌakĐija sa 
tečŶostiŵa i optiŵizaĐije paƌaŵetaƌa plazme za razgradnju boja, pesticida i lekova. Pored toga, zajedno 

sa dr Andrejom Leskovac (Institut „ViŶča͞) vodi jednog studenta doktorskih studija na teŵu toksičŶosti 
pƌodukata ƌazgƌadŶje oƌgaŶskih ŵateƌija u ǀodi plazŵoŵ Ŷa ƌazličitiŵ ďiološkiŵ uzoƌĐiŵa.U saradnji sa 

kolegaŵa iz Laďoƌatoƌije za fizičku heŵiju IŶstituta „ViŶča͞ ƌadi Ŷa ƌazǀoju ŵetoda za detekĐiju ŵalih 
koŶĐeŶtƌaĐija pestiĐida u ǀodi kao i Ŷa poƌeđeŶju štetŶosti izlagaŶja ďioloških uzoƌaka plazŵi i 
joŶizujućeŵ zƌačeŶju. Dƌ Saša Lazoǀić je autor ili koautor 18 radova objavljenih u renomiranim 

ŵeđuŶaƌodŶiŵ časopisiŵa koji su citirani preko 190 puta, a h faktor je 8 ;̛̚во̬ – Web of Science). 

Od Ŷoǀeŵďƌa ϮϬϭϰ. godiŶe, dƌ Saša Lazoǀić je aŶgažoǀaŶ Ŷa izgƌadŶji i ƌukoǀođeŶju kapaĐitetiŵa za 

koŵeƌĐijalizaĐiju ŶaučŶih ƌezultata i tƌaŶsfeƌ tehŶologija iz ŶaučŶog sektoƌa u pƌiǀƌedu, u okviru 

Inovacionog centraInstituta za fiziku u koŵe je tƌeŶutŶo aŶgažoǀaŶo oko ϯϬ ljudi. U poslednje više od 
dǀe godiŶe aktiǀŶo je učestǀoǀao u Ŷizu oďuka i škola organizovanih od strane Svetske organizacije za 

intelektualnu svojinu (WIPO) Ŷa teŵu zaštite iŶtelektualŶe sǀojiŶe i tƌaŶsfeƌa tehŶologija. Pored ostalih 

aktivnosti u okviru Inovacionog centra Instituta za fiziku, radi na razvoju odeljenja za transfer 

tehnologija, odeljenja za izradu prototipa kao i na razvoju procedura i alata za upravljanje resursima. Dr 

Saša Lazoǀić iŵa jedaŶ realizovan patent.  

Saša Lazoǀić je započeo radni odnos 1. januara 2007. godine u Institutu za fiziku u Beograduu 

Laboratoriji za gasnu elektroniku Instituta za fiziku u Beogradu pod rukovodstvom akademika dr Zorana 

Lj. Petƌoǀića. Sada rukovodi Inovacionim centrom Instituta za fiziku. 

 

Pregled ŶaučŶe aktivŶosti 
 

Plazma se koristi u ƌazličitiŵ ǀƌstaŵa tƌetŵaŶa i oďƌada ŵateƌijala, uključujući i tečŶosti i gasoǀe. Neke 

od pƌiŵeŶa uključuju elektƌoŶsku iŶdustƌiju i izƌadu iŶtegƌisaŶih kola, pƌečišćaǀaŶje vazduha, izduvnih 

gasoǀa pƌilikoŵ sagoƌeǀaŶja ƌazličitih ǀƌsta goƌiǀa, tƌetŵaŶ voda i otpadnih voda, sterilizaciju, plazma 

depoziciju, primene u medicine i biologiji. Gotovo bez izuzetka u idelaŶoŵ slučaju za primene, ovakve 

plazme bi trebalo da imaju srednju energiju elektrona reda elektronvolta ;pƌiďližŶo ϭϭϬϬϬ Kelvina) kako 

ďi se olakšali pƌoĐesi disoĐijaĐije, eksĐitacije i jonizacije sa jedne strane, i u isto vreme relativno nisku 

temperature gasa reda 100
◦
C (373 Kelvina) ili manje, sa druge strane, oŵogućujući tƌetŵaŶ osetljiǀih 

uzoƌaka poput plastike, poliŵeƌa i ďioloških uzoƌaka. Ovakve vrste plazme se nazivaju ŶeƌaǀŶotežŶiŵ. 
JedŶa od suštiŶskih pƌedŶosti ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi u odŶosu Ŷa ƌaǀŶotežŶe jeste visoka hemijska 

reaktivnost produkata plazme pƌi čeŵu je ŵoguće izďeći pƌeteƌaŶo zagƌeǀaŶje tƌetiƌaŶih poǀƌšiŶa. 
NeƌaǀŶotežŶe plazŵe je ŵoguće ƌelatiǀŶo jedŶostaǀŶo geŶeƌisati i odƌžaǀati primenom elektƌičŶog 

polja. ElektƌičŶo polje utiče Ŷa tƌaŶspoƌt naelektƌisaŶih čestiĐa, odŶosŶo na raspodele koncentracija i 

eŶeƌgija čestiĐa u pƌostoƌu. U opšteŵ slučaju, čestiĐe tada Ŷisu u teƌŵodiŶaŵičkoj ƌaǀŶoteži. Sa pozicije 

utƌoška eŶeƌgije, uŵesto dostaǀljaŶja eŶeƌgije jedŶako sǀiŵ stepenima slobode u plazmi, na primer 

translacionim, rotacionim i vibracionim stepenima sloďode ŶeutƌalŶih ŵolekula, ŵoguće je eŶergiju 

dostaviti ciljano – samo onim stepenima slobode koji mogu u kƌajŶjeŵ da kƌeiƌaju ƌeaktiǀŶe čestiĐe koje 
su potrebne za konkretnu primenu. U pƌiŶĐipu je ŵoguće pƌoŵeŶoŵ fuŶkĐije ƌaspodele elektƌoŶa po 



eŶeƌgijaŵa doďiti Ŷeke od željeŶih heŵijskih ƌeakĐija. U tu sǀƌhu se pƌi ƌazǀoju i upotƌeďi plazŵa 
reaktora vodi račuŶa o koŶfiguƌaĐijaŵa elektƌoda i zidoǀa ƌeaktoƌa, sastaǀu gasa, osoďiŶa spoljašŶjeg 
elektƌičŶog kola, i sličŶo. JasŶo je da je jedŶo od ključŶih Điljeǀa u fiziĐi plazŵe ƌazuŵeǀaŶje spƌezaŶja 
spoljašŶjeg elektƌičŶog polja i pojediŶačŶih kaŶala pƌeŶosa eŶergije, kao i efikasna kontrola ovakvog 

sprezanja.  

 

Dƌ Saša Lazoǀić se ďaǀi izučaǀaŶjeŵ ǀisokofƌekǀeŶtŶih pƌažŶjeŶja, pƌi čeŵu zapƌeŵiŶe koje zauziŵaju 
pƌoučaǀaŶa pƌažŶjeŶja idu od Ŷekoliko ŵŵ3

 do nekoliko m
3
. Opseg pƌitisaka u izučaǀaŶiŵ pƌažŶjeŶjiŵa 

se kƌeće od ~100 mTorr-a pa do atŵosfeƌskog pƌitiska. Sǀa pƌažŶjeŶja koja su pƌedŵet izučaǀaŶja imaju 

direktnu primenu u raznim oblastima biologije, medicine, ekologije, obrade tekstila i drugih materijala. 

NaučŶa aktiǀŶost kaŶdidata ŵože se podeliti u dve velike oblasti: 

 

 PƌoučaǀaŶje i dijagŶostika ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi Ŷa Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa i pƌiŵeŶe za tƌetŵaŶ 
materijala 

 

 PƌoučaǀaŶje i ƌazǀoj izǀoƌa ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi Ŷa atŵosfeƌskoŵ pƌitisku, ďioŵediĐiŶske 
pƌiŵeŶe i pƌiŵeŶe u zaštiti žiǀotŶe sredine. 

 

 

1. ProučavaŶje i dijagŶostika ŶeravŶotežŶih plazŵi Ŷa Ŷiskiŵ pritisĐiŵa i priŵeŶe za tretŵaŶ 
materijala 

 

 
 Plasma properties in a large-volume, cylindrical and asymmetric radio-frequency capacitively 

coupled industrial-prototype reactor 

S.Lazović, N. Puač, K. Spasić, G. Maloǀić, U. Cǀelďaƌ, M. Mozetič, M. Radetić aŶd Z. Lj. Petƌoǀić 

J. Phys. D: Appl. Phys. 46 (2013) 075201. 

doi:10.1088/0022-3727/46/7/075201 M21 

 

 Characterization and global modelling of low-pressure hydrogen-based RF plasmas suitable for 

surface cleaning processes 

N. Škoƌo, N. Puač, S. Lazović, U. Cvelbar, G. Kokkoris and E. Gogolides 

J. Phys. D: Appl. Phys. 46 (2013) 475206. 

doi: 10.1088/0022-3727/46/47/475206 M21 

 

 Effect of dissipated power due to antenna resistive heating on E- to H-mode transition in 

inductively coupled oxygen plasma 

N Puač, S Lazović, R ZaplotŶik, M Mozetič, Z Lj Petƌoǀić aŶd U Cǀelďaƌ 

Indian J. Phys. 89(6) (2015) pp 635-640 

doi: 10.1007/s12648-014-0615-2 M21 

 

U okviru ove teme kandidat se bavi razvojem, dijagnostikoŵ i pƌoučaǀaŶjeŵ plazŵi Ŷa Ŷiskoŵ pƌitisku. 
U pitanju su kapacitivno i induktivno spregnute plazme (eng. CCP i ICPͿ u ƌazličitiŵ koŶfiguƌaĐijaŵa. 
PƌedŶosti oǀakǀih plazŵi je ŵogućŶost doďijaŶja ǀelikih zapƌeŵiŶa pƌažŶjeŶja ;ƌeda Ŷekoliko ŵ3

) pri 

ƌelatiǀŶo ŵaliŵ sŶagaŵa ;paƌ WͿ, po ĐeŶu koƌišćeŶja ǀakuuŵskih puŵpi i sisteŵa za odƌžaǀaŶje Ŷiskih 



pritisaka (reda nekoliko stotina mTorr, odnosno nekoliko destina Pa). Velika zapƌeŵiŶa pƌažŶjeŶja 
oŵogućaǀa tƌetŵaŶe ǀelikih poǀƌšiŶa uzoƌaka kao i homogenost tretmana. Za veliki broj primena 

potƌeďŶo je ŶezaǀisŶo koŶtƌolisati koŶĐeŶtƌaĐiju čestiĐa ali i Ŷjihoǀe eŶeƌgije. Da bi se ostvarila visoka 

ƌepƌoduĐiďilŶost tƌetŵaŶa ;upƌkos stohastičkoj pƌiƌodi foƌŵiƌaŶja oǀakǀih gasŶih pƌažŶjeŶjaͿ, 
neophodno je pƌeĐizŶo ŵeƌiti i koŶtƌolisati ƌeleǀaŶtŶe paƌaŵetƌe pƌažŶjeŶja. SŶaga pƌedata saŵoj 
plazŵi je jedaŶ od ključŶih paƌaŵetaƌa. KaŶdidat je ƌadio Ŷa usaǀƌšaǀaŶju i koƌišćeŶju deƌiǀatiǀŶih soŶdi 
za vrlo precizno merenje snage predate samoj plazmi. Metod obuhvata koƌišćeŶje iŶduktiǀŶe i 
kapaĐitiǀŶe soŶde kaliďƌisaŶih u šiƌeŵ fƌekǀeŶtoŵ opsegu, oďičŶo of ϭ – 100 MHz ako se koriste na 

standardnoj frekvenciji izvora napajanje plazme od 13.56 MHz, pƌi čeŵu se sigŶal Ŷuŵeƌički pƌeǀodi u 
fƌekǀeŶtŶi doŵeŶ ;koƌisteći eng. Fast Fourier TƌaŶsfoƌŵͿ gde se ǀƌši kaliďƌaĐija stƌujŶog i ŶapoŶskog 
signala i nakon toga signal prevodi nazad u vremenski domen (eng. Inverse Fourier Transform). SuštiŶske 
prednosti metoda se odnose na ŵogućŶost Ŷuŵeƌičkog oduziŵaŶja stƌuje poŵeƌaja kao i Ŷa ŵogućŶost 
postaǀljaŶja soŶdi ǀeoŵa ďlizu ŶapajaŶoj elektƌodi čiŵe se sŵaŶjuje ili poŶištaǀa utiĐaj ostatka 

elektƌičŶog kola, što oŵogućaǀa pƌeĐizŶo merenje malih snaga. Ovaj metod merenja snage primenjiv je i 

na izvore atmosferskih plazmi gde su snage često ƌeda Ŷekoliko W ili ŵaŶje.  
 

KaŶdidat se ďaǀio izučaǀaŶjeŵ osoďiŶa pƌažŶjeŶja u asiŵetƌičŶoŵ ĐiliŶdƌičŶoŵ kapaĐitiǀŶo spƌegŶutoŵ 
plazma reaktoru velikih dimenzija (2.6 m

3Ϳ. Poƌed deƌiǀatiǀŶih soŶdi za elektƌičŶu kaƌakteƌizaĐiju 
pƌažŶjeŶja, koƌišćeŶa je LaŶgŵuiƌoǀa soŶda koja oŵogućaǀa ŵeƌeŶja fuŶkĐija ƌaspodela elektƌoŶa po 
energijama, koncentracije jona i elektrona, tempereraturu elektrona, plazmeni potencijal i sl. Tokom 

postdoktoƌskog usaǀƌšaǀaŶja, kaŶdidat je oǀladao tehŶikaŵa ŵeƌeŶja koŶĐeŶtƌaĐija atoma u plazma 

ƌeaktoƌiŵa koƌišćeŶjeŵ katalitičkih soŶdi. Zatiŵ su u Beogƌadu pƌoučaǀaŶe raspodele koncentracija 

joŶa, kao i atoŵa kiseoŶika Ŷa ƌazličitiŵ ƌastojaŶjiŵa od ĐeŶtƌalŶe ŶapajaŶe elektƌode, kao i u dǀe zoŶe 
reaktora – glavnoj komori i perpendikulaƌŶo ŵoŶtiƌaŶoŵ ĐiliŶdƌičŶoŵ Ŷosaču soŶdi, kako bi se 

pƌoučaǀao dopƌiŶos ƌekoŵďiŶaĐije atoŵa Ŷa zidoǀiŵa koŵoƌe Ŷa ƌezultate ŵeƌeŶja katalitičkoŵ 
sondom. Izmerene su koncentracije atoma kiseonika (10

19
 m

−3
 do 10

17
 m

−3
) koje su za dǀa do četiƌi ƌeda 

veličiŶe ŵaŶje od oŶih izŵeƌeŶih u ŵikƌotalasŶiŵ ili iŶduktiǀŶo spƌegŶutiŵ ƌeaktoƌiŵa. Takođe je 
odƌeđeŶ i dopƌiŶos gƌejaŶja katalitičke soŶde joŶiŵa u oǀoŵ tipu ƌeaktoƌa. NađeŶo je da je dopƌiŶos 
joŶa ŵaŶji od Ϯ% što potǀƌđuje da je ƌekoŵďiŶaĐija atoŵa Ŷa poǀƌšiŶi katalitičke soŶde doŵiŶaŶtaŶ 
proces grejanja, te da je metoda primenjiva i za ovaj tip reaktora.   

 

Tokom postdoktorskih studija, kandidat se bavio razvojem potpuno novog sofisticiranog sistema koji je 

iŵao za Đilj ǀisokopƌeĐizŶu ŵodifikaĐiju poǀƌšina i nano-poǀƌšiŶa. DaŶas se oǀaj sisteŵ sa Ŷekoliko 
ƌazličitih izǀoƌa plazŵe i ŵŶogoďƌojŶoŵ in-situ dijagŶostikoŵ koƌisti za ŶapƌedŶu oďƌadu poǀƌšiŶa, 
posebno za primene u mikroelektronici. 

 

Tokoŵ ǀišeŶedeljŶe posete IŶstitutu za ŵikƌoelektƌoŶiku gƌčkog ŶaĐioŶalŶog ĐeŶtƌa za ŶaučŶa 
istƌažiǀaŶja „Deŵokƌtios͞ u AtiŶi, kaŶdidat se ďaǀio detaljŶoŵ kaƌakteƌizaĐijoŵ komercijalnog Adixen-

Alcatel sistema (MET – eng. micromachining etching tool) za nagrizanje plazmom. Reaktor je podesan I 

za čišćeŶje poǀƌšiŶa. VƌšeŶa su ŵeƌeŶja u ǀodoŶiku Ŷa pƌitisku od ϭ Pa. Za dijagŶostiku su koƌišćeŶa 
optička eŵisioŶa spektƌoskopija ;optička aktiŶoŵetƌijaͿ, katalitička i LaŶgŵuiƌoǀa soŶda. Katalitička 
soŶda je koƌišćeŶja kao nezavisna metoda za odƌeđiǀaŶje doŵeŶa pƌiŵeŶe optičke aktiŶoŵetƌije u oǀoj 



postaǀĐi. U saƌadŶji sa kolegaŵa, izǀƌšeŶo je poƌeđeŶje ekspeƌiŵeŶtalŶo doďijeŶih ƌezultata sa 
rezultatima doďijeŶih iz gloďalŶog ŵodela, u koŵe je poƌed ostalog pƌoučaǀaŶ i utiĐaj koefiĐijeŶata 
ƌekoŵďiŶaĐije Ŷa poǀƌšiŶaŵa, joŶizaĐije i disocijacije, kao i oblika preseka za jon-neutral sudare. 

DoďijeŶo je doďƌo slagaŶje ƌezultata, u okǀiƌu ekspeƌiŵeŶtalŶih gƌešaka, ali je dobijeno bolje slaganje 

kod optičke aktiŶoŵetƌije kada je koƌišćeŶ paƌ liŶija (Hα, Ar750) i (Hα, AƌϴϭϭͿ u poƌeđenju sa parom (Hβ, 

Ar750) i (Hβ, Ar811). Razlog za oǀo ďi ŵogao ďiti osetljiǀost ŵetode Ŷa koƌišćeŶe podatke o pƌeseĐiŵa 
kao i ƌazlike u eŶeƌgijaŵa pƌagoǀa pƌi aktiŶoŵetƌijskiŵ pƌoƌačuŶiŵa. Izmerene su koncentacije 

elektrona i jona reda 10
16

m
-3

 kao i fluks jona u rasponu 1.5 do 2.5x10
20

m
-2

s
-1

. Dobijeni rezultati su 

ŶeophodaŶ osŶoǀ za uspešŶu upotƌeďu ƌeaktoƌa za čišćeŶje poǀƌšiŶa. 
Pƌi koƌišćeŶju i ƌazǀoju plazŵa ƌeaktoƌa ŶeophodŶa koŵpoŶeŶta je odaďiƌ i dizajŶ spoljašŶjeg 
elektƌičŶog kola kao i pozŶaǀaŶje i koŶtƌola ƌežiŵa ƌada ƌeaktoƌa. ZŶačaj elektƌičŶih ŵeƌeŶja je ključaŶ. 
KaŶdidat je pƌoučaǀao elektƌičŶe osoďiŶe kao i utiĐaj ƌezistiǀŶog gƌejaŶja aŶteŶe kod ƌadiofƌekǀeŶtŶog 
induktivno spregnutog plazma reaktora koji radi na 13.56 MHz. Radni gas je bio kiseonik a pritisak u 

rasponu 10 do 200 Pa. PƌoučaǀaŶ je i pƌelaz iz E- moda u H- ŵod sa poǀećaŶjeŵ sŶage pƌedate plazŵi, 
Ŷa ƌazličitiŵ pƌitisĐiŵa. UstaŶoǀljeŶo je da su za pƌelaz u H- ŵod Ŷa ǀišiŵ pƌitisĐiŵa potƌeďŶe ǀeće 
snage i primećeŶa je histerezisna zavisnost efektivnog napona od snage predate plazmi na svim 

pritiscima u datom opsegu. Nadjeno je da je efikasnost prenosa snage u E- modu u opsegu od 70 do 

85%, dok je u H- ŵodu pƌiďližŶo ϵϱ%.   
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NakoŶ detaljŶe kaƌakteƌizaĐije, oǀakǀi izǀoƌi plazŵe su koƌišćeŶi za ƌazličite pƌiŵeŶe. KapaĐitiǀŶo 
spregnuta plazma na 13.56 MHz je koƌišćeŶa za aktiǀaĐiju poǀƌšiŶe ǀlakaŶa tekstila kako ďi se pospešilo 
ǀeziǀaŶje ŶaŶočestiĐa sƌeďƌa Ŷa tkaŶiŶe poliesteƌa i poďoljšale aŶtiďakteƌijske osoďiŶe kao i otpoƌŶost 
Ŷa pƌaŶje. AŶtiďakteƌijska aktiǀŶost je pƌoučaǀaŶa Ŷa gƌaŵ ŶegatiǀŶiŵ ďakteƌijaŵa (Escherichia coli) i 

gram pozitivnim (Staphylococcus aureus). UtǀƌđeŶo je da plazŵoŵ tƌetiƌaŶa ǀlakŶa odƌžaǀaju odličŶu 
aŶtiďakteƌijsku aktiǀŶost čak i ŶakoŶ pet Điklusa pƌaŶja. U poƌeđeŶju sa plazŵoŵ tƌetiƌaŶiŵ uzoƌĐiŵa, 
netretirani su morali da budu prekriveni dva puta srebrom kako bi se dostigla ista antibakterijska 

aktiǀŶost ŶakoŶ pƌaŶja. Veća aktiǀŶost se oďjašŶjaǀa ǀeziǀaŶjeŵ ǀeće količiŶe sƌeďƌa za plazŵoŵ 
tretirane uzorke.  

 

Efekti aktivacije vlakana pamuka pre depozicije TiO2 ŶaŶočestiĐa su pƌoučavani nakon tretmana 

plazmom na atmosferskom pritisku (korona) i radiofrekventnom plazmom na niskom pritisku sa ciljem 

poďoljšaŶja aŶtiďakteƌijskih sǀojstaǀa, zaštite od UV zƌačeŶja i osoďiŶa ǀezaŶih za saŵočišćeŶje ;eng. 

self-cleaning properties).Tretmanom plazmom posignuta je depozicija koloidalnih TiO2ŶaŶočestiĐa Ŷa 
ǀlakŶiŵa paŵuka. PostigŶuta je za pƌeko ϯϬ%  ďolja depoziĐija čestiĐa Ŷego ďez tƌetŵaŶa plazŵoŵ, kao 

i Ŷjihoǀa uŶifoƌŵŶa ƌaspodela, oŵogućujući ďolju aŶtiďakteƌijsku aktiǀŶost, zaštitu od UV zƌačeŶja i 
osoďiŶe saŵočišćeŶja 

 

Da ďi se sŶiŵale optičke osoďiŶe gƌafeŶa deďljiŶe sǀega Ŷekoliko slojeǀa ;FLG – eng. few layer graphene) 

u ultƌaljuďičastoŵ i ǀidljiǀoŵ delu spektƌa pƌiŵeŶoŵ spektƌoskopskog elipsoŵetƌa potƌeďŶo je postići 
dovoljno velike poǀƌšiŶe gƌafeŶa. Da ďi se oǀo postiglo, koƌišćeŶ je asiŵetƌičŶi ĐiliŶdƌičŶi kapaĐitiǀŶo 
spƌegŶuti plazŵa ƌeaktoƌ zapƌeŵiŶe pƌiďližŶo Ϭ.ϱ ŵ3

 kojiŵ je tƌetiƌaŶ supstƌat oŵogućujući ŶaŶošeŶje 
ǀećih poǀƌšiŶa gƌafeŶa eksfolijaĐijoŵ. Oǀaj postupak je oŵogućio ŶaŶošeŶje doǀoljŶo ǀelikih poǀƌšiŶa 
gƌafeŶa za ŵeƌeŶja elipsoŵetƌoŵ sa ŶoŵiŶalŶoŵ diŵeŶzijaŵa ŵikƌožiže od ϱϬ µm.  

Agregacija kƌǀŶih pločiĐa u steŶtoǀiŵa ŵože doǀesti do pojaǀe tƌoŵďoze. Zďog toga je ŶeophodŶo 
postići Ŷjihoǀu ďolju ƌepulziju sa uŶutƌašŶjih zidoǀa u isto ǀƌeŵe iŵajući doďƌu ďiokoŵpatiďilŶost. 
Pokazano je da induktivno spregnuta kiseoŶičŶa plazŵa oŵogućaǀa stǀaƌaŶje fuŶkĐioŶalŶih kiseoŶičŶih 
grupa pƌi fuŶkĐioŶalizaĐiji poǀƌšiŶa koje oŶda igƌaju zŶačajŶu ulogu u ƌepulziji kƌǀŶih pločiĐa. 
 

Pored navedenih tema, kandidat se trenutno bavi pƌiŵeŶaŵa ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi u sintezi i 

modifikaciji osoďiŶa fotokatalitičkih ŵateƌijala pogodŶih za pƌečišćaǀaŶje ǀode i vazduha. Plazma se 

efikasno koristiti za dopiranje materijala kako bi se modifikovao energijski procep (eng. band gap 

tailoƌiŶgͿ i aktiǀaĐija poŵeƌila iz UV u ǀidljiǀu oďlast poǀećaǀajući pƌaktičŶost pƌiŵeŶe oǀakǀih materijala 

u realnim uslovima. 

 

 

2. ProučavaŶje i razvoj izvora ŶeravŶotežŶih plazŵi Ŷa atŵosferskoŵ pritisku, ďioŵediĐiŶske 
priŵeŶe i priŵeŶe u zaštiti životŶe srediŶe. 

 

 

EkspaŶzija u pƌoučaǀaŶju, ƌazǀoju i pƌiŵeŶaŵa ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi Ŷa atŵosfeƌskoŵ pƌitisku Ŷastala 
je početkoŵ deǀedesetih godiŶa pƌošlog ǀeka kada su ŶaučŶiĐi upƌkos pƌoďleŵiŵa ǀezaŶiŵ za ďƌz 



poƌast joŶizaĐije, teƌŵalizaĐioŶe pƌoĐese i gƌejaŶje pozadiŶskog gasa kaƌakteƌističŶe za ǀisoke pƌitiske 
uspeli da ostǀaƌe takǀe ŶeƌaǀŶotežŶe usloǀe Ŷa kojiŵa su elektƌoŶi Ŷa ǀisokiŵ eŶeƌgijaŵa, a da pƌi toŵe 
Ŷe dolazi do zŶatŶog poǀećaŶja teŵpeƌatuƌe pozadinskog gasa. KljučaŶ uslov za ostvarivanje 

ŶeƌaǀŶotežŶih hladŶih plazŵi Ŷa atŵosfeƌskoŵ pƌitisku je ogƌaŶičeŶje porasta jonizacije. Visoka 

hemijska reaktivnost na niskim temperaturama otvorila je vrata mnogobrojnim primenama, prvenstveno 

za tretmane osetljiǀih uzoƌaka kao što su ćelije, tkiǀa i dƌugi ďiološki uzoƌĐi. Oǀakǀa pƌažŶjeŶja su često 
malih dimenzija (reda mm

3
ili cm

3Ϳ što oŵogućaǀa Ŷjihoǀu lokalizoǀaŶu pƌiŵeŶu ali i doǀodi do teškoća 
kada je u pitaŶju koƌišćeŶje dijagŶostičkih ŵetoda, koja su istoƌijski ƌazǀijaŶe pƌetežŶo za dijagŶostiku 
plazŵi Ŷa Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa i ǀećiŵ zapƌeŵiŶaŵa.  
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Po aŶalogiji sa pƌažŶjeŶjiŵa Ŷa Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa, za ƌazuŵeǀaŶje fuŶdaŵeŶtalŶih pƌoĐesa u 
atŵosfeƌskiŵ ŶeƌaǀŶotežŶiŵ plazŵaŵa, kao i za Ŷjihoǀe pƌiŵeŶe, ključŶa je detaljŶa kaƌakteƌizaĐija. 
Male diŵeŶzije atoŵsfeƌskih plazŵi zahteǀaju odƌeđeŶe ŵodifikaĐije dijagŶostičkih ŵetoda i uƌeđaja. 
Kada su u pitaŶju optičke ŵetode. Od laseƌske apsoƌpĐioŶe spektƌoskopije i optičke eŵisioŶe 
spektroskopije se oďičŶo zahteǀa ǀƌlo ǀisoka ƌezoluĐija. U slučaju ŵaseŶe spektƌometrije gde se 

foƌŵiƌaŶje i ǀodjeŶje ŵolekulskog sŶopa ǀƌši Ŷa Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa, a detekĐija čestiĐa detektoƌiŵa koji 
rade na vrlo niskim pritiscima (10

-6
 Torr odnosno 1.33x10

-3
 PaͿ potƌeďŶo je zŶatŶo ŵodifikoǀati uƌeđaje 

pƌi čeŵu se pƌitisak u fazaŵa spušta od atŵosfeƌskog do operativnog za detektor. 

 

Kandidat se bavio masenom spektrometrijom atŵosfeƌskih izǀoƌa plazŵe koƌisteći uƌeđaj poseďŶo 
razvijen za te namene (Hiden HPR 60Ϳkoji se sastoji od tƌostepeŶog ǀakuuŵskog sisteŵa koji oŵogućuje 
uzoƌkoǀaŶje čestiĐa Ŷa atŵosfeƌskoŵ pƌitisku i Ŷjihoǀu detekĐiju Ŷa Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa. VƌšeŶa su 
merenja neutrala i jona na plazma igli. Identifikovan je niz konkretnih eksperimentalnih problema (na pr. 

foƌŵiƌaŶje dodatŶog pƌažŶjeŶja i utiĐaju Ŷa foƌŵiƌaŶje ŵolekulskog sŶopa, sŵetŶje spoljašŶjeg izǀoƌa 
ŶapajaŶja, utiĐaj ǀlažŶosti u saŵoŵ uƌeđaju, ƌazličita ǀƌeŵeŶa tƌaŶziĐije za čestiĐe ƌazličitih ŵasa itd.Ϳ 
koji proizilaze iz kompleksnosti ovakvih merenja, i pƌedložeŶa su koŶkƌetŶa ƌešeŶja za Ŷjihoǀo 
otklanjanje. IzŵeƌeŶi su dopƌiŶosi N, O kao i NO ƌadikala, koji igƌaju ǀƌlo zŶačajŶu ulogu u ďioŵediĐiŶi.  
Ustanovljeno je da se pri porastu snage koncentracije N i O smanjuju, dok se sa druge strane 

koŶĐeŶtƌaĐija NO poǀećaǀa. IzŵeƌeŶe koŶĐeŶtƌaĐije ozoŶa su ďile ǀƌlo Ŷiske.  
 

Neki od ŶaǀedeŶih pƌoďleŵa su ďili poseŶo ŶaglašeŶi pƌilikoŵ ŵeƌeŶja Ŷa atŵosfeƌskoŵ ŵlazu plazŵe 
mikrometarskih dimenzija (μ-APPJ - eng. Micro Atmospheric Pressure Plasma Jet). Problem dodatnog 



pƌažŶjeŶja izŵeđu elektƌoda izǀoƌa plazŵe i poǀƌšiŶe ŵaseŶog spektƌoŵetƌa ƌešeŶ je dodaǀaŶjeŵ 
taŶkog sloja tefloŶa izŵeđu; pƌoďeŵ gašeŶja plazŵe i stǀaƌaŶja dodatŶog pƌažŶjeŶja uŶutaƌ otǀoƌa za 
uzorkoǀaŶje saŵog uƌeđaja otkloŶjeŶ je pogodŶiŵ izďoƌoŵ poteŶĐijala koŶusa za uzoƌkoǀaŶje, dok je 
pƌoďleŵ utiĐaja spoljašŶjeg izǀoƌa plazŵe ƌešeŶ dodatŶiŵ uzeŵljeŶjeŵ. Jedan od zŶačajŶih problema 

pri koƌišćeŶju ŵaseŶe spektƌoŵetƌijeza detekciju atoma nastalih u ŶeƌaǀŶotežŶoj plazmi na 

atmosferskom pritisku jeste kako razlikovati doprinose onih atoma koji su nastali disocijacijom u plazmi 

od atoma nastalih disocijacijom udarom elektrona sa filamenta samog masenog spektrometra. Da bi se 

ovo kvantifikovalo, variraŶa je eŶeƌgija elektƌoŶa koji dolaze sa filaŵeŶata ;tipičŶo ϳϬ eV) kako bi se 

ǀƌšila ŵeƌeŶja ispod pƌaga za disoĐijaĐiju udaƌoŵ elektƌoŶa i jasŶo ideŶtifikoǀao dopƌiŶos atoŵa koji 
dolaze iz same plazme. 
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Poƌed pƌažŶjeŶja ŵikƌoŵetaƌskih diŵeŶzija, u posledŶjih Ŷekoliko godiŶa ǀƌlo iŶteŶziǀŶo se pƌoučaǀaju 
ŵlazeǀi hladŶe atŵosfeƌske plazŵe u ƌazličitiŵ koŶfiguƌaĐijaŵa. Njihoǀa jediŶstǀeŶost uočljiǀa je 
pƌiŵeŶoŵ ultƌaďƌzih i osetljiǀih CCD kaŵeƌa. KaŶdidat se ďaǀio izučaǀaŶjem prostornih i vremenskih 

ƌazǀoja oǀakǀih pƌažŶjeŶja, od Ŷjihoǀog ŶastaŶka u zoŶi elektƌoda, duž stakleŶe ĐeǀčiĐe kƌoz koji se 
pƌažŶjeŶje pƌostiƌe, kao i u otǀoƌeŶoŵ pƌostoƌu pƌi koŶtaktu sa okolŶiŵ ǀazduhoŵ. JediŶstǀeŶost 
feŶoŵeŶologije oǀakǀih pƌažŶjeŶja jeste formiranje tzv. plazma metka (eng. plasma bullet) koji se u zoni 

izǀaŶ ĐeǀčiĐe i u koŶtaktu sa aŵďijeŶtalŶiŵ ǀazduhoŵ pƌostiƌe ǀƌlo ǀelikiŵ ďƌziŶaŵa ƌeda desetiŶa 
km/s, dok je brzina pozadinskog gasa reda m/s. Plazŵa se foƌŵiƌa Ŷa iǀiĐi katode i širi prema anodi uz 

koŶtiŶualaŶ ƌazǀoj. Plazŵa se pƌostiƌe i uŶutaƌ zoŶa gde su tƌaŶspaƌeŶtŶe elektƌode, uz Ŷešto slaďiji 
iŶteŶzitet. ZaŶiŵljiǀo je zapažaŶje da uŶutaƌ zoŶe gde su elektƌode plazŵa iŵa pƌofil toƌusa kada se 
posŵatƌa duž ose ĐeǀčiĐe sa Ŷaǀećiŵ intenzitetom u blizini zidova. Treba napomenuti da je adekvatnost 

teƌŵiŶa „ŵetak͞, iako opšte pƌihǀaćeŶ, diskutaďliŶa, a aŶalogija sa pƌostiƌaŶjeŵ tzǀ. stƌiŵeƌskih 
pƌažŶjeŶja u ǀazduhu potǀƌđeŶa Ŷa Ŷekoliko ŶačiŶa ŶakoŶ oďiŵŶih istƌažiǀaŶja Ŷa ǀiše ŵesta u svetu i 

kod Ŷas. Na osoďiŶe plazŵa ŵetka poƌed ostalih paƌaŵetaƌa utiču i diŵeŶzije i položaj elektƌoda, 
diŵeŶzije ĐeǀčiĐe, koŶfiguƌaĐija elektƌičŶog polja itd.PodešaǀaŶjeŵ položaja paƌa elektƌoda od iǀiĐe 
stakleŶe ĐeǀčiĐe kƌoz koju se pƌostiƌe plazŵa ŵoguće je zŶatŶo utiĐati Ŷa doŵet plazŵe ǀaŶ ĐeǀčiĐe. 
Ispitivana su rastojanja od 7, 15, 30 i 50 mm i dobijen je maksimalan domet od oko 50 mm za 

konfiguraciju 15 ŵŵ. Poƌed pƌoučaǀaŶja feŶoŵeŶologije oǀakǀih pƌažŶjeŶja i ŵehaŶizaŵa Ŷjihoǀog 
odƌžaǀaŶja, doďƌa koŶtƌola doŵeta i doze zƌačeŶja hladŶoŵ plazŵoŵ je ključŶa za uspešŶe 
biomedicinske primene. 



 

 

 Biomedical applications and diagnostics of atmospheric pressure plasma 

Z. Lj. Petƌoǀić, N. Puač, S. Lazović, D. Maletić, K. Spasić aŶd G. Maloǀić 

Journal of Physics:Conference Series 356 (2012) 012001. 

doi:10.1088/1742-6596/356/1/012001 M33 

 

 Development of biomedical applications of non-equilibrium plasmas and possibilities for 

atmospheric pressure nanotechnology applications 

Z. Lj. Petƌoǀić, N. Puač, D. Maƌić, D. Maletić, K. Spasić, N. Škoƌo, J. Siǀoš, S. Lazović, G. Maloǀić 

28th International Conference on Microelectronics – Proceedings, MIEL 2012, (2012), pp. 31-

38 M33 

 

 Sterilization of bacteria suspensions andidentification of radicals deposited duringplasma 

treatment 

NeǀeŶa Puač, Maja Miletić, Miloš Mojoǀić, AŶa Popoǀić-Bijelić, DƌagaŶa Vukoǀić, 
BiljaŶa Miličić, DejaŶ Maletić, Saša Lazović, GoƌdaŶa Maloǀić, ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić 

Open Chem., 2015; 13: 332–338 

doi: 10.1515/chem-2015-0041 M23 

 

 Inhibition of methicillin resistant Staphylococcus aureus by a plasma needle 

M.Miletić, D.Vukoǀić, I. ŽiǀaŶoǀić, I. Dakić, I. Soldatoǀić, D. Maletić, S. Lazović, G. Maloǀić, Z. Lj. 
Petƌoǀić, N. Puač 

Central European Journal of Physics, 12(3) (2014) 160-167 

doi: 10.2478/s11534-014-0437-z M23 

 

 The effect of a plasma needle on bacteria in planktonic samples and on peripheral blood 

mesenchymal stem cells 

S. Lazović, N. Puač, M. Miletić, D. PaǀliĐa, M. JoǀaŶoǀić, D. Bugaƌski, S. Mojsiloǀić, D.Maletić, G. 
Maloǀić, P. MileŶkoǀić aŶd Z. Petƌoǀić 

New Journal of Physics 12 (2010) 083037 

doi:10.1088/1367-2630/12/8/083037 M21 

 

 Effects of non-thermal atmospheric plasma on human periodontal ligament mesenchymal stem 

cells 

M. Miletić, S. Mojsiloǀić, I. Okić Đoƌđeǀić, D. Maletić, N. Puač, S. Lazović, G. Maloǀić, P. 
MileŶkoǀić, Z. Lj. Petƌoǀić aŶd D. Bugaƌski 
J. Phys. D: Appl. Phys. 46 (2013) 345401. 

doi:10.1088/0022-3727/46/34/345401 M21 

 

 

Hladne atmosferske plazme se mogu koristiti u medicini i stomatatologiji za izbeljivanje zuba, 

zaĐeljiǀaŶje ƌaŶa i hƌoŶičŶih ƌaŶa, steƌilizaĐiju, uďzaŶu koagulaĐiju kƌǀi, ƌazličite tretmane ćelija, ŵatičŶih 
ćelija, ćelija kaŶĐeƌa i dƌ. KaŶdidat se ďaǀi pƌoučaǀaŶjeŵ iŶteƌakĐija plazŵe sa tečŶostima, merenjima 

ǀezaŶiŵ za detekĐiju ƌadikala u tečŶiŵ ŵedijuŵiŵa, kao i iŶteƌakĐijaŵa plazŵe sa ćelijaŵa i 
bakterijama. JedŶa od ključŶih pƌedŶosti hladŶih plazŵi jeste selektiǀŶost u sŵislu podešaǀaŶja 



parametara plazme i tƌetŵaŶa kako ďi se geŶeƌisali ƌazličiti odgoǀoƌi ďioloških uzoƌaka ili njihovih 

delova. JedaŶ pƌiŵeƌ selektiǀŶosti plazŵe ispitiǀaŶ je Ŷa ďakteƌijaŵa u suspeŶzijaŵa i ŵatičŶiŵ 
ćelijaŵa.Ustanovljeno je da je plazŵoŵ ŵoguće steƌilisati ďakteƌije u suspenzijaŵa pƌi toŵe koƌisteći 
iste paƌaŵetƌe koji Ŷe oštećuju ŵatičŶe ćelije koƌišćeŶe kao ŵodel okolŶog zdƌaǀog tkiǀa. Sa pƌaktičŶe 
strane, ovi rezultati otvaraju vrata primenama u stomatologiji. VažŶo je istaći da su je ƌad oďjaǀljeŶ u 
časopisu New Journal of Physics uǀƌšteŶ u Ŷajďolje ƌadoǀe za tu godiŶu ;Best of New Journal of Physics 

2010Ϳ kao i u selekĐiju Ŷajďoljih ƌadoǀa izdaǀača Institute of Physics Publishing (IOP select 2010) Pored 

selektiǀŶosti plazŵe pƌi deloǀaŶju Ŷa ďakteƌije i ćelije, kaŶdidat se ďaǀio pƌoučaǀaŶjeŵ utiĐaja plazŵe 
Ŷa ljudske ŵezeŶhiŵalŶe ćelije poƌekloŵ iz parodoŶtalŶih džepoǀa pacijenata. Ustanovljeno je da 

tƌetŵaŶ plazŵe ŵože utiĐati Ŷa pƌefeƌeŶtŶo difeƌeŶĐiƌaŶje ŵatičŶih ćelija u jedŶu ćelijsku liŶiju, što 
otǀaƌa ŵogućŶosti pƌiŵeŶe u ƌegeŶeƌatiǀŶoj ŵediĐiŶi. Poƌed toga, kaŶdidat se ďaǀio pƌoučaǀaŶjeŵ 
sterilizacije bakterija kako u suspenzijama tako i u biofilmovima. Za sve ove primene, jedŶo od ključŶih 
otvorenih pitanja je utǀƌđiǀaŶje efektiǀŶe doze zƌačeŶja plazŵoŵ.    
 

 Plasma induced DNA damage: Comparison with the effects of ionizing radiation 

Saša Lazović, DejaŶ Maletić, AŶdƌeja LeskoǀaĐ, JeleŶa Filipoǀić, NeǀeŶa Puač, GoƌdaŶa Maloǀić, 
GoƌdaŶa Joksić, ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić, , од ̭т̬. ϭϮϰϭϬϭ, до ̭т̬. ϭϮϰϭϬϭ-5, 

Applied Physics Letters 105 (2014) 124101 

doi: http://dx.doi.org/10.1063/1.4896626 M21 

 

U Đilju utǀƌđiǀaŶja efektiǀŶe doze zƌačeŶja plazŵoŵ i štetŶih efekata Ŷa DNK, kaŶdidat se ďaǀio 
poƌeđeŶjeŵ utiĐaja plazŵe i gaŵa zƌačeŶja Ŷa DNK. IŶdiƌektŶa ŵetoda zasŶoǀaŶa Ŷa poƌeđeŶju ďƌoja 
pƌekida DNK pokazala je da je podešaǀaŶjeŵ paƌaŵetaƌa tƌetŵaŶa ;sŶaga, ƌastojaŶje od uzoƌka, ǀƌeŵe 
tƌetŵaŶa i dƌ.Ϳ ŵoguće ostǀaƌiti efekte ekǀiǀaleŶtŶe oŶiŵa od Ϯ GǇ pƌi gaŵa zƌačeŶju, što pƌedstaǀlja 
standardŶu teƌapeutsku dozu. ZŶačaj oǀih ƌezultata leži u toŵe što uspostaǀljaju ŵost i otvaraju vrata za 

preŶos zŶaŶja i iskustaǀa iz deĐeŶijaŵa ƌazǀijaŶe oďlasti ƌadiologije u ƌelatiǀŶo ŵladu ŶaučŶu disĐipliŶu 
kakva je plazma medicina. KaŶdidat tƌeŶutŶo ƌadi Ŷa ispitiǀaŶju zaštitŶih sǀojstaǀa ƌazličitih pƌiƌodŶih 
ageŶsa pƌi izlagaŶju plazŵi i gaŵa zƌačeŶju.  

 

 Removal of reactive orange 16 from water by plasma needle 

TatjaŶa Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, Nataša Toŵić, Saša Lazović, Gordana Maloǀić, TaŶja NeŶiŶ, 
Uƌoš Cǀelďaƌ, ZoƌaŶa Dohčeǀić –Mitƌoǀić, Z. Lj. Petƌoǀić, 
27th Summer School and International Symposium on the Physics of Ionized Gases (SPIG 2014), 

Belgrade, Serbia, 26.08.2014. - 29.08.2014, 

Izdaǀač: IŶstitute of phǇisĐs, Klett izdaǀačka kuća d.o.o. 
ISBN: 978-86-7762-600-6, pp 443 -  446 M33 

 

 Removal of organic pollutants from water by two advanced oxidation processes 

Saša Lazović, Nataša Toŵić, TatjaŶa Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, TatjaŶa NeŶiŶ, GoƌdaŶa Maloǀić, 
Uƌoš Cǀelďaƌ, ZoƌaŶa Dohčeǀić-Mitƌoǀić, ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić 

9th EU-Japan Joint Symposium on Plasma Processing (JSPP2014) and EU COST MP1101, 

Bohinjska Bistrica, Slovenia, 19.01.2014. - 23.01.2014 Workshop on Atmospheric Plasma 

Processes and Sources (M32), 2014, 



Izdaǀač: SloǀeŶiaŶ SoĐietǇ foƌ VaĐuuŵ TeĐhŶiƋue ;DVTS Dƌuštǀo za ǀakuuŵsko tehŶiko 
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Kandidat se bavi razvojem i proučaŶjeŵ izǀoƌa atŵosfeƌskih hladŶih plazŵi ŵalih sŶaga, kao i 
sinergijskim efektima simultane primene ƌazličitih ŶapƌedŶih oksidacionih metoda za uklanjanje 

organskih zagađujućih ŵateƌija iz ǀoda.IstƌažiǀaŶja uključuju pƌoučaǀaŶje interakcija sa tečŶostiŵa i 
optimizaciju parametara plazme za razgradnju boja, pesticida i lekova.  

 

 

 

 

 

 

Elementi za kvalitativnu analizu rada kandidata 

1.1. Izveštaj koŵisije za pisaŶje referata 

Dƌ Saša Lazoǀić se ďaǀi pƌoučaǀaŶjem i dijagnostikom ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi Ŷa Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa i 
njihovim primenama za tretman materijala kao i pƌoučaǀaŶjem i razvojem izvora neƌaǀŶotežŶih plazŵi 
na atmosferskom pritisku, njihovim biomedicinskim primenama i primenama u zaštiti žiǀotŶe sƌediŶe. 

Kao ŶajzŶačajŶije ŶaučŶe ƌezultate u kojiŵa je kaŶdidat dao ključaŶ dopƌiŶos treba izdvojiti sledeće 
radove: 

 Saša Lazović, NeǀeŶa Puač, Maja Miletić, DušaŶ PaǀliĐa, MileŶa JoǀaŶoǀić, DiaŶa Bugaƌski, 
Slaǀko Mojsiloǀić, DejaŶ Maletić, GoƌdaŶa Maloǀić, Paǀle MileŶkoǀić aŶd ZoƌaŶ Petƌoǀić, ͞The 

effect of a plasma needle on bacteria in planktonic samples and on peripheral blood 

mesenchymal stem cells͟, New Journal of Physics 12 (2010) 083037 (21pp) doi:10.1088/1367-

2630/12/8/083037; IF=3.849 

 Saša Lazović, NeǀeŶa Puač, Kosta Spasić, GoƌdaŶa Maloǀić, Uƌoš Cǀelďaƌ, MiƌaŶ Mozetič, Maja 
Radetić, ZoƌaŶ Lj Petƌoǀić, „Plasma properties in a large-volume, cylindrical and asymmetric 

radio-frequency capacitively coupled industrial-prototype reactor͞, J.Phys.D:Appl.Phys 46(7) 

(2013) 075201 

 Saša Lazović, D. Maletić, A. LeskoǀaĐ, J. Filipoǀić, N. Puač, G. Maloǀić, G. Joksić, Z. Lj. Petƌoǀić, 
„Plasma induced DNA damage: Comparison with the effects of ionizing radiation͞, Appl. PhǇs. 
Lett., 105, (2014), 124101(5p); 

 Saša Lazović, AŶdƌeja LeskoǀaĐ, SaŶdƌa Petƌoǀić, Lidija SeŶeƌoǀiĐ, NeǀeŶa Kƌiǀokapić, TatjaŶa 
Mitƌoǀić, Nikola Božoǀić, VesŶa Vasić, JasŵiŶa NikodiŶoǀiĐ-Runic, „Biological effects of bacterial 

pigment undecylprodigiosin on human blood cells treated with atmospheric gas plasma in vitro͞, 

Experimental and Toxicologic Pathology, Available online 11 November 2016, ISSN 0940-2993, 

http://dx.doi.org/10.1016/j.etp.2016.11.003. (http://www.sciencedirect.com/science/article/pii

/S0940299316302913) 

http://dx.doi.org/10.1016/j.etp.2016.11.003


U ƌadu oďjaǀljeŶoŵ u časopisu New Journal of Physics je prvi put pokazana sterilizacija bakterija u 

suspenziji koƌisteći plazŵu ;paƌalelŶo i ŶezaǀisŶo od Joshi et al. - Joshi S G, Paff M, Friedman G, Fridman 

G, Fridman A and Brooks A D 2010 Am. J. Inf. Control 38 293–ϯϬϭͿ. U ƌadu je takođe izǀƌšeŶa 
optiŵizaĐija paƌaŵetaƌa tƌetŵaŶa kako ďi se oŵogućili usloǀi za uspešŶo uklaŶjaŶje ďakteƌija ali ďez 
oštećeŶja ďiološkog ŵodela okolŶog zdƌaǀog tkiǀa, što otǀaƌa ŵogućŶosti pƌiŵeŶe u stoŵatologiji. Rad 
je uǀƌšteŶ u u izďoƌ Ŷajďoljih ƌadoǀa za ϮϬϭϬ. godiŶu u toŵ časopisu ;eng. Best of New Journal of Physics 

ϮϬϭϬͿ, kao i u selekĐiju izdaǀačke kuće ;eŶg. IOP select). 

U ƌadu oďjaǀljeŶoŵ u časopisu Journal of Physics D: Applied Physics KaŶdidat se ďaǀio izučaǀaŶjeŵ 
osobina pražŶjeŶja u asiŵetƌičŶoŵ ĐiliŶdƌičŶoŵ kapaĐitiǀŶo spƌegŶutoŵ plazŵa ƌeaktoƌu ǀelikih 
dimenzija (2.6 m

3Ϳ. Poƌed deƌiǀatiǀŶih soŶdi za elektƌičŶu kaƌakteƌizaĐiju pƌažŶjeŶja, koƌišćeŶa je 
LaŶgŵuiƌoǀa soŶda koja oŵogućaǀa ŵeƌeŶja fuŶkĐija ƌaspodela elektƌoŶa po energijama, koncentracije 

joŶa i elektƌoŶa, teŵpeƌeƌatuƌu elektoƌŶa, plazŵeŶi poteŶĐijal i sl. Tokoŵ postdoktoƌskog usaǀƌšaǀaŶja, 
kaŶdidat je oǀladao tehŶikaŵa ŵeƌeŶja koŶĐeŶtƌaĐija atoŵa u plazŵa ƌeaktoƌiŵa koƌišćeŶjeŵ 
katalitičkih soŶdi. Zatiŵ su u Beogƌadu pƌoučaǀaŶe ƌaspodele koŶĐeŶtƌaĐija joŶa, kao i atoŵa kiseoŶika 
Ŷa ƌazličitiŵ ƌastojaŶjiŵa od ĐeŶtƌalŶe ŶapajaŶe elektƌode, kao i u dǀe zoŶe ƌeaktoƌa – glavnoj komori i 

peƌpeŶdikulaƌŶo ŵoŶtiƌaŶoŵ ĐiliŶdƌičŶoŵ Ŷosaču soŶdi, kako ďi se pƌoučaǀao dopƌiŶos rekombinacije 

atoŵa Ŷa zidoǀiŵa koŵoƌe Ŷa ƌezultate ŵeƌeŶja katalitičkoŵ soŶdoŵ. IzŵeƌeŶe su koŶĐeŶtƌaĐije atoŵa 
kiseonika (10

19
 m

−3
 do 10

17
 m

−3Ϳ koje su za dǀa do četiƌi ƌeda ǀeličiŶe ŵaŶje od oŶih izŵeƌeŶih u 
mikrotalasnim ili induktivno spregnutim reaktoƌiŵa. Takođe je odƌeđeŶ i dopƌiŶos gƌejaŶja katalitičke 
soŶde joŶiŵa u oǀoŵ tipu ƌeaktoƌa. NađeŶo je da je dopƌiŶos joŶa ŵaŶji od Ϯ% što potǀƌđuje da je 
ƌekoŵďiŶaĐija atoŵa Ŷa poǀƌšiŶi katalitičke soŶde doŵiŶaŶtaŶ pƌoĐes gƌejaŶja, te da je ŵetoda 
primenjiva i za ovaj tip reaktora. 

U Đilju utǀƌđiǀaŶja efektiǀŶe doze zƌačeŶja plazŵoŵ i štetŶih efekata Ŷa DNK, kaŶdidat se ďaǀio 
poƌeđeŶjeŵ utiĐaja plazŵe i gaŵa zƌačeŶja Ŷa DNK. Rad je oďjaǀljeŶ u časopisu Applied Physics Letters. 

Indirektna metoda zasnovana na poƌeđeŶju ďƌoja pƌekida DNK pokazala je da je podešaǀaŶjeŵ 
paƌaŵetaƌa tƌetŵaŶa ;sŶaga, ƌastojaŶje od uzoƌka, ǀƌeŵe tƌetŵaŶa i dƌ.Ϳ ŵoguće ostǀaƌiti efekte 
ekǀiǀaleŶtŶe oŶiŵa od Ϯ GǇ pƌi gaŵa zƌačeŶju, što pƌedstaǀlja staŶdaƌdŶu teƌapeutsku dozu. ZŶačaj ovih 

ƌezultata leži u toŵe što uspostaǀljaju ŵost i otǀaƌaju ǀƌata za pƌeŶos zŶaŶja i iskustaǀa iz deĐeŶijaŵa 
ƌazǀijaŶe oďlasti ƌadiologije u ƌelatiǀŶo ŵladu ŶaučŶu disĐipliŶu kakǀa je plazŵa ŵediĐiŶa.  

U radu puďlikoǀaŶoŵ u časopisu Experimental and Toxicologic Pathology predstavljen je koncept 

koƌišćeŶja pƌiƌodŶih zaštitŶih ageŶasa ;ďakteƌijski pigŵeŶt undecylprodigiosin) sa ciljem ostvarivanja 

precizne pƌostoƌŶe selektiǀŶosti utiĐaja plazŵe Ŷa tƌetiƌaŶe ďiološke uzoƌke (ćelije kƌǀi) kako bi se 

kontrolisalo, sŵaŶjilo ili izďeglo štetŶo dejstǀo plazŵe. Naiŵe, pozŶato je da su Ŷeke ďakteƌije u staŶju 
da stvoƌe zaštitŶe ageŶse koji ih potoŵ štite od ƌazličitih ǀƌsta zƌačeŶja ;Ŷa. pƌ. od UV zƌačeŶja). U radu 

je po pƌǀi put pƌedložeŶ koŶĐept pƌiŵeŶe pƌiƌodŶih zaštitŶih ageŶasa u plazma medicini, kao I 

mogućŶost ŶaŶošeŶja pƌeko deloǀa ďioloških uzoƌaka koje želiŵo da selektiǀŶo zaštitiŵo od ŶeželjeŶog 

uticaja plazme. Oǀi ƌezultati, zajedŶo sa ƌezultatiŵa oďjaǀljeŶiŵ u časopisu Applied PhǇsiĐs Letteƌs, 
adƌesiƌaju Ŷeka od ključŶih pitaŶja u oďlasti pƌiŵeŶe plazŵe u biomedicini, kao što su odƌeđiǀaŶje 
teƌapeutskih doza i sŵaŶjeŶje ŶeželjeŶih efekata tƌetŵaŶa plazŵoŵ.  



 

1.Ϯ. Kvalitet ŶaučŶih rezultata 

KaŶdidat je do sada u sǀoŵ ŶaučŶoŵ ƌadu oďjaǀio ukupno 20 radova u ŵeđuŶarodŶiŵ časopisiŵa sa 
ISI liste, od kojih je 15 iz kategorije MϮϭ ;vrhuŶski ŵeđuŶarodŶi časopisͿ, 1 iz kategorije M22 (istaknuti 

ŵeđuŶarodŶi časopisͿ i 4 rada kategorije MϮϯ ;ŵeđuŶarodŶi časopisͿ. Takođe je objavio 2 rada 

kategorije M31 ;pƌedaǀaŶje sa ŵeđuŶaƌodŶog skupa štaŵpaŶo u ĐeliŶiͿ. Dƌ Saša Lazoǀić Ŷa 
ŵeđuŶaƌodŶiŵ skupoǀiŵa iŵa ϱ pƌedaǀaŶja po poziǀu štaŵpana u izvodu M32. Objavio je 30 radova 

kategoƌije Mϯϯ ;saopšteŶje sa ŵeđuŶaƌodŶog skupa štaŵpaŶo u ĐeliŶiͿ i ϰϱ rada kategorije M34 

;saopšteŶje sa ŵeđuŶaƌodŶog skupa štaŵpaŶo u izǀoduͿ. Iŵa jedaŶ registrovan patent (M92). 

 

Nakon prethodnog izbora u zvanje (13.7.2010. godine) kandidat je publikovao 15 radova u 

ŵeđuŶarodŶiŵ časopisiŵa sa ISI liste, od kojih 11 kategorije M21 (vrhunski ŵeđuŶarodŶi časopisͿ, 1 iz 

kategorije MϮϮ ;istakŶuti ŵeđuŶarodŶi časopisͿ i ϯ rada MϮϯ kategorije ;ŵeđuŶarodŶi časopisͿ. 
Objavio je 2 rada kategoƌije Mϯϭ ;pƌedaǀaŶje sa ŵeđuŶaƌodŶog skupa štaŵpaŶo u ĐeliŶiͿ. Dƌ Saša 
Lazoǀić Ŷa ŵeđuŶaƌodŶiŵ skupoǀiŵa iŵa 5 pƌedaǀaŶja po poziǀu štaŵpaŶa u izǀodu MϯϮ. Objavio je 19 

ƌadoǀa kategoƌije Mϯϯ ;saopšteŶje sa ŵeđuŶaƌodŶog skupa štaŵpaŶo u ĐeliŶiͿ i ϭϱ radova kategorije 

Mϯϰ ;saopšteŶje sa ŵeđuŶaƌodŶog skupa štaŵpaŶo u izǀoduͿ kao i Ϯ ƌada kategoƌije Mϲϰ ;saopšteŶje 
sa ŶaĐioŶalŶog skupa štaŵpaŶo u izǀoduͿ.Iŵa jedaŶ registrovan patent (M92).      

 

1.2.1. UtiĐajŶost kaŶdidatovih ŶaučŶih rezultata 
KaŶdidat je oďjaǀio Ŷajǀeći ďƌoj ƌadoǀa u ǀƌhuŶskiŵ ŵeđuŶaƌodŶiŵ časopisiŵa, koji se izdǀajaju pƌeŵa 
renomeu i reputaciji koji poseduju u šiƌoj ŶaučŶoj zajedŶiĐi. U toŵ sŵislu ƌadoǀi koje je kaŶdidat 
puďlikoǀao iŵaju ǀeliku utiĐajŶost što se uostaloŵ ǀidi i po ďƌoju Đitata. Jedan od njegovih najcitiranijih 

ƌadoǀa, oďjaǀljeŶ u časopisu Neǁ JouƌŶal of PhǇsiĐs, je ujedŶo uǀƌšteŶ u izbor najboljih radova za 2010. 

godiŶu u toŵ časopisu ;eng. Best of Neǁ JouƌŶal of PhǇsiĐs ϮϬϭϬͿ, kao i u selekĐiju izdaǀačke kuće ;eŶg. 
IOP select).  

 

1.2.2. PozitivŶa ĐitiraŶost ŶaučŶih rezultata 
Prema Web of SĐieŶĐe, ŶaučŶi ƌadoǀi koje je do sada puďlikoǀao dƌ Saša Lazoǀić citirani su 191 puta, od 

toga 150 puta bez autocitata (na dan 9.3.2016. godine). Njegov h-faktor je 8. 

 

1.2.3. Ugled i utiĐajŶost puďlikaĐija u kojiŵa je kaŶdidat oďjavio ŶaučŶe radove 
Pokazatelji ugleda i utiĐajŶosti časopisa u kojiŵa je kaŶdidat puďlikoǀao sǀoje ƌadoǀe su iŵpakt faktoƌ i 
ƌaŶg časopisa uŶutaƌ sǀoje ŶaučŶe kategoƌije. KaŶdidat je ǀećiŶu sǀojih ƌadoǀa puďlikoǀao u ǀƌhuŶskiŵ 
ŵeđuŶaƌodŶiŵ časopisiŵa kategoƌije M21. U ovoj kategoriji izdvajaja se radpublikovan u New Journal 

of PhǇsiĐs, časopisu ǀisokog iŵpakt faktoƌa ϰ.063. Kandidat je publikovao i 2 rada u časopisu Applied 

Physics Letters (impakt faktor 3.302). Ukupan impakt faktor iznosi 48.225, a nakon prethodnog izbora u 

zvanje 34.324. 

 

1.2.4. StepeŶ saŵostalŶosti u ŶaučŶoistraživačkoŵ radu i uloga u realizaĐiji 
radova u ŶaučŶiŵ ĐeŶtriŵa u zeŵlji i iŶostraŶstvu 
Dƌ Saša Lazoǀić je pokazao zŶačajŶu saŵostalŶost u ŶaučŶoŵ ƌadu i sposoďŶost da saŵostalŶo 
pƌepozŶa ƌeleǀaŶtŶe teŵe u ŶaučŶoj oďlasti kojoŵ se ďaǀi i iŶiĐiƌa istƌažiǀaŶje koje Ŷa kƌaju ƌezultuje 



ŶaučŶoŵ puďlikaĐijoŵ. U velikom broju njegovih publikacija, kandidat je bio ŶosilaĐ i pokƌetačka sŶaga 
istƌažiǀaŶja. KaŶdidat je zŶačajŶo dopƌiŶeo ƌazǀoju primena plazmi u tretmanu bioloških uzoƌaka kod 
Ŷas i započeo istƌažiǀačku teŵu pƌiŵeŶa atŵosfeƌskih izǀoƌa plazŵe ŵalih sŶaga u ekologiji, iz čega su 
pƌoistekli sledeći ƌadoǀi: 
 

 S. Lazoǀić, N. Toŵić, T. Mitƌoǀić, D. Maletić, T. NeŶiŶ, G. Maloǀić, U. Cǀelďaƌ, Z. Dohčeǀić-

Mitƌoǀić, Z. Lj. Petƌoǀić, ͞Reŵoǀal of OƌgaŶiĐ PollutaŶts fƌoŵ Wateƌ ďǇ tǁo AdǀaŶĐed OǆidatioŶ 
PƌoĐesses͞, ϵth EU-Japan Joint Symposium on Plasma Processing (JSPP2014) and EU COST 

MP1101 Workshop on Atmospheric Plasma Processes and Sources, 19-23 January 2014, 

Bohinjska Bistrica, Slovenia, p 1;  

 TatjaŶa Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, Nataša Toŵić, Saša Lazoǀić, GoƌdaŶa Maloǀić, TaŶja NeŶiŶ, 
Uƌoš Cǀelďaƌ, ZoƌaŶa Dohčeǀić –Mitƌoǀić, Z. Lj. Petƌoǀić,͞ Reŵoǀal of ƌeaĐtiǀe oƌaŶge ϭϲ fƌoŵ 
ǁateƌ ďǇ plasŵa Ŷeedle͟, Ϯϳth Suŵŵeƌ SĐhool aŶd IŶteƌŶatioŶal SǇŵposiuŵ oŶ the PhǇsiĐs of 
Ionized Gases (SPIG 2014), Belgrade, Serbia, 26.8.- 29.8.2014. pp 443-446;  

 TatjaŶa Mitƌoǀić, Nikola Božoǀić, Nataša Toŵić, ZoƌaŶa Dohčeǀić-Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, Saša 
Lazoǀić, GoƌdaŶa Maloǀić, Uƌoš Cǀelďaƌ aŶd ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić, „Plasŵa Ŷeedle deĐolouƌisatioŶ 
of diƌeĐt ƌed ;DRϮϴͿ diazo dǇe͞, ϮϬth SǇŵposiuŵ oŶ AppliĐatioŶ of Plasŵa PƌoĐesses aŶd COST 
TD1208 Workshop on Application of Gaseous Plasma with Liquids, Slovakia, Tatranská Lomnica, 

17.1. - 22.1.2015. pp 245-247 (ISSN: 978-80-8147-027-1);  

 Uƌoš Cǀelďaƌ, Saša Lazoǀić, Nataša Toŵić, TatjaŶa Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, TaŶja NeŶiŶ, 
GoƌdaŶa Maloǀić, ZoƌaŶa Dohčeǀić-Mitƌoǀić, ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić,͞ Reŵoǀal of azo dǇes fƌoŵ 
ǁateƌ ďǇ tǁo adǀaŶĐed oǆidatioŶ pƌoĐesses͞, COST TDϭϮϬϴ AŶŶual ŵeetiŶg, COST ACTION TD 
1028 Electrical Discharges with Liquids for Future Applications, Lisboa, Portugal, 10.03.- 

13.03.2014. pp 52 (ISBN: 978-989-20-4574-0);  

 TatjaŶa Mitƌoǀić, Saša Lazoǀić, DejaŶ Maletić, TatjaŶa NeŶiŶ, GoƌdaŶa Maloǀić, Uƌoš Cǀelďaƌ, 
ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić, „Reŵoǀal of azo dǇes fƌoŵ ǁateƌ ďǇ atŵospheƌiĐ pƌessuƌe plasŵa͞, ϵth EU-

Japan Joint Symposium on Plasma Processing (JSPP2014) and EU COST MP1101 Workshop on 

Atmospheric Plasma Processes and Sources, Bohinjska Bistrica, Slovenia, 19.01.- 23.01.2014.  

 

U okǀiƌu pƌoučaǀaŶja utiĐaja plazŵe Ŷa DNK ćelija, kaŶdidat je uspostaǀio saƌadŶju sa istƌažiǀačkoŵ 
gƌupoŵ u ViŶči kojoŵ ƌukoǀodi dƌ GoƌdaŶa Joksić iz koje je pƌoisteklo ǀiše koŶfeƌeŶĐijskih ƌadoǀa, kao i 
ƌad u časopisu Applied PhǇsiĐs Letteƌs ;S. Lazoǀić, D. Maletić, A. LeskoǀaĐ, J. Filipoǀić, N. Puač, G. 
Maloǀić, G. Joksić, Z. Lj. Petƌoǀić, „Plasŵa iŶduĐed DNA daŵage: CoŵpaƌisoŶ ǁith the effeĐts of ioŶiziŶg 
ƌadiatioŶ͞, Appl. PhǇs. Lett., ϭϬϱ, ;ϮϬϭϰͿ, ϭϮϰϭϬϭ;ϱpͿ. Oǀu istƌažiǀačku teŵu je potƌeďŶo poseďŶo istaći 
jeƌ je kaŶdidat potpuŶo saŵostalŶo defiŶisao istƌažiǀačku temu, uspostavio saradnju, rukovodio svim 

ekspeƌiŵeŶtiŵa, te dao ključŶi ŶaučŶi dopƌiŶos. ZŶačaj oǀih ƌezultata leži u čiŶjeŶiĐi da je pƌǀi put 
ŶapƌaǀljeŶa diƌektŶa ǀeza izŵeđu teƌapeutskih doza koƌišćeŶih u ƌadiologiji i doza izlagaŶja atŵosfeƌskoj 
plazmi, što pƌedstaǀlja sǀojeǀƌstaŶ ŵost za pƌeŶos iskustaǀa iz jedŶe doďƌo etaďliƌaŶe oďlasti u relativno 

novu i mladu disciplinu plazma medicine. Pored toga, kandidat je uspostavio brojne saradnje u zemlji i 

svetu. 

 

VećiŶa ƌadoǀa kaŶdidata su uƌađeŶi Ŷa IŶstitutu za fiziku u Beogradu, a jedan deo publikacija su proizvod 

njegovog postdoktorskog rada u inostranstvu. Sǀojiŵ eŶtuzijazŵoŵ i posǀećeŶošću ŶaučŶoŵ ƌadu, 
radom sa studentima i ostvarenim saradnjama sa istƌažiǀačiŵa u zemlji i sǀetu, dƌ Saša Lazoǀić je 

doprineo akreditaciji Centra za ŶeƌaǀŶotežŶe pƌoĐese od stƌaŶe MiŶistaƌstǀa pƌosǀete, Ŷauke i 

tehŶološkog ƌazǀoja kao jedŶog od CeŶtaƌa IzǀƌsŶosti u Ŷašoj zeŵlji. 
 



1.2.5. Nagrade i prizŶaŶja za ŶaučŶi rad 

 StipeŶdija MiŶistaƌstǀa Ŷauke, tehŶike i tehŶološkog ƌazǀoja Republike Srbije za postdoktorsko 

usaǀƌšaǀaŶje u iŶostƌaŶstǀu. 

 StipeŶdija sloǀeŶačke ageŶĐije  za ƌazǀoj ljudskih ƌesuƌsa i stipeŶdije - ͞Ad Futuƌa͟.  

1.2.6. Uvodna predavanja na konferencijama i druga predavanja po pozivu 

 Plasma Induced DNA Damage: Comparison with the Effects of Ionizing Radiation and Establishing 

Effective Treatment Doses 

S. Lazović, D. Maletić, A. LeskoǀaĐ, J. Filipoǀić, N. Puač, G. Maloǀić,  G. Joksić aŶd Z. Lj. Petƌoǀić 

International Conference on Plasma & Nanotechnology (PLASMA- 2014) and 29th National 

Symposium on Plasma Science & Technology on December 8-11, 2014, Kottayam, Kerala, India. 

 

 Removal of Organic Pollutants from Water by two Advanced Oxidation Processes 

S. Lazović, N. Toŵić, T. Mitƌoǀić, D. Maletić, T. NeŶiŶ, G. Maloǀić, U. Cǀelďaƌ, Z. Dohčeǀić-Mitƌoǀić, 
Z. Lj. Petƌoǀić 

9th EU-Japan Joint Symposium on Plasma Processing (JSPP2014) and EU COST MP1101 Workshop on 

Atmospheric Plasma Processes and Sources, 19-23 January 2014, Bohinjska Bistrica, Slovenia 

 

 

 Diagnostics and biomedical applications of radiofrequency plasmas 

S. Lazović 

26th Summer School and International Symposium on the Physics of Ionized Gases, 27 – 31 August 

2012, Zrenjanin, Serbia 

 

 Plasma needle for localized biomedical applications 

S. Lazović, D. Maletić, A. LeskoǀaĐ, J. Filipoǀić, N. Puač, G. Maloǀić, G. Joksić aŶd Z. Lj. Petƌoǀić 

IŶteƌŶatioŶal Woƌkshop ͞YouŶg PƌofessioŶals iŶ MiĐƌoplasŵa ReseaƌĐh͟, Ϯϰ-26 November 2014, 

Bochum, Germany  

 

 Study of the influence of Ar/He/O2 plasma on the proliferation/degradation of eukaryotic cells 

S. Lazović,  

COST MPϭϭϬϭ ͞Biomedical Applications of Atmospheric Pressure Plasma Technology͟ Woƌkshop,Ϯϱ-

28 October 2012, Dublin, Ireland  

 

 Properties and biomedical applications on non-thermal plasma 

S. Lazović, N. Puač, S. Ziǀkoǀić, S. Jeǀƌeŵoǀić, D. Maletić, N. Selakoǀlć, G. Maloǀie, J. Koǀač, T. Filipić, 

M. Mozetič, U. Cǀelďaƌ, aŶd Z. Lj. Petƌoǀić 

69th IUVSTA Workshop On Oxidation Of Organic Materials By Excited Radicals Created In Non-

Equilibrium Gaseous Plasma, 9-13 December 2011, Crklje na Gorenjeskem, Slovenia 

 

Ostala predavanja Ŷa koŶfereŶĐijaŵa i COST letŶjiŵ školaŵa: 

 

 My Research - Pathways to Impact 

S. Lazović 



2nd COST TD1208 (Electrical Discharges with Liquids for Future Applications) Training School, 4-8 

October 2015, Leibniz Institute for Plasma Science and Technology, INP Greifswald, Germany  

 

 Study of the influence of Ar/He/O2 plasma on the removal of organic pollutants from the water 

S. Lazović  
2

nd
 Annual Meeting COST Action TD1208, Electrical Dischages with Liquids and Future Applications, 

23-26 February 2015, Barcelona, Spain 

 

 

KaŶdidat je odƌžao i pƌedaǀaŶja Ŷa teŵu dijagŶostike ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi, tokom studijskog boravka 

na KAIST - Korea Advanced Institute of Science & Technology, 2011 godine, na poziv profesora Wonhoo 

Choe-a (Gas Dishcarge Physics Laboratory, ƌukoǀodilaĐͿ. Poƌed toga kaŶdidat je odƌžao pƌedaǀaŶje u 
National Center for Scientific ReseaƌĐh ͞Deŵokƌitos͟ ;NCSR ͞Deŵokƌitos͟), 2012 godine, na temu 

͞Biomedical applications of non-thermal atmospheric pressure plasma – prospects and challenges͟ Ŷa 
poziv profesora Evangelos Gogolides-a (Institute of Microelectronics), 

(http://imel.demokritos.gr/lectures/Abstracts_2012/Lazovic_abstract.pdf).   

 

 

 

ϭ.ϯ. AŶgažovaŶost u forŵiraŶju ŶaučŶih kadrova 

1.3.1. MeŶtorstvo pri izradi ŵagistarskih i doktorskih radova, rukovođeŶje 
speĐijalističkiŵ radoviŵa 
KaŶdidat je učestǀoǀao u izƌadi i ƌukoǀođeŶju ekspeƌiŵeŶtoŵ kod dǀa diploŵska ƌada: 
 

 StudeŶta Koste Spasića Ŷa teŵu ͞AktiǀaĐija LaŶgŵuiƌoǀe soŶde i ŵeƌeŶje koncentracije elektrona i 

joŶa u ŶiskoteŵpeƌatuƌŶiŵ plazŵaŵa u aƌgoŶu͟ odďƌaŶjeŶoŵ ϮϬϭϬ. godiŶe Ŷa Fizičkoŵ fakultetu 
Univerziteta u Beogradu. 

 

 StudeŶta DejaŶa Maletića Ŷa teŵu ͞OdƌeđiǀaŶje koŶĐeŶtƌaĐije Ŷeutƌala i joŶa eŶeƌgetsko ŵaseŶiŵ 
spektrometrom u atŵosfeƌskoŵ ƌadiofƌekǀeŶtŶoŵ pƌažŶjeŶju ŵalih diŵeŶzija͟ odbranjenom 2008. 

godiŶe Ŷa Fakultetu za fizičku heŵiju UŶiǀeƌziteta u Beogƌadu.   
 

KaŶdidat tƌeŶutŶo ƌukoǀodi izƌadoŵ dǀe doktoƌske diseƌtaĐije ;studeŶt TatjaŶa Mitƌoǀić, TehŶološko-

ŵetaluƌški fakultet Univerziteta u Beogradu, i Nikola Božoǀić, Fizički fakultet UŶiǀeƌziteta u Beogƌadu) na 

teŵe siŶeƌgijskih efekata siŵultaŶe pƌiŵeŶe ƌazličitih ŶapƌedŶih oksidaĐioŶih ŵetoda za uklaŶjaŶje 
oƌgaŶskih zagađujućih ŵateƌija iz ǀoda, kao i ƌazǀoja i pƌoučaǀaŶja atmosferskih izvora plazme malih 

sŶaga, iŶteƌakĐija sa tečŶostiŵa i optiŵizaĐije paƌaŵetaƌa plazŵe za ƌazgƌadŶju ďoja, pestiĐida i lekoǀa, 

kao i pƌoučaǀaŶje toksičŶosti plazŵa geŶeƌisaŶih ǀƌsta i pƌodukata ƌazgƌadŶje. Oďe teze su u početŶoj 
fazi realizacije, pƌedlozi teŵa oǀih doktoƌskih teza još uǀek Ŷisu usǀojeŶi a teza TatjaŶe Mitƌoǀić je i u 

fazi ŵiƌoǀaŶja usled zakoŶski osŶoǀaŶog odsustǀa. Bez oďziƌa Ŷa to, oďjaǀljeŶ je ǀeći ďƌoj koŶfeƌeŶĐijskih 
radova koji su proistekli iz rada na ovim doktorskim tezama: 

 

http://imel.demokritos.gr/lectures/Abstracts_2012/Lazovic_abstract.pdf


 S. Lazoǀić, N. Toŵić, T. Mitƌoǀić, D. Maletić, T. NeŶiŶ, G. Maloǀić, U. Cǀelďaƌ, Z. Dohčeǀić-

Mitƌoǀić, Z. Lj. Petƌoǀić, ͞Reŵoǀal of OƌgaŶiĐ PollutaŶts fƌoŵ Wateƌ ďǇ tǁo AdǀaŶĐed OǆidatioŶ 
PƌoĐesses͞, ϵth EU-Japan Joint Symposium on Plasma Processing (JSPP2014) and EU COST 

MP1101 Workshop on Atmospheric Plasma Processes and Sources, 19-23 January 2014, 

Bohinjska Bistrica, Slovenia, p 1;  

 TatjaŶa Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, Nataša Toŵić, Saša Lazoǀić, GoƌdaŶa Maloǀić, TaŶja NeŶiŶ, 
Uƌoš Cǀelďaƌ, ZoƌaŶa Dohčeǀić –Mitƌoǀić, Z. Lj. Petƌoǀić,͞ Reŵoǀal of ƌeaĐtiǀe oƌaŶge ϭϲ fƌoŵ 
ǁateƌ ďǇ plasŵa Ŷeedle͟, Ϯϳth Suŵŵeƌ SĐhool aŶd IŶteƌŶatioŶal SǇŵposiuŵ oŶ the PhǇsiĐs of 
Ionized Gases (SPIG 2014), Belgrade, Serbia, 26.8.- 29.8.2014. pp 443-446;  

 TatjaŶa Mitƌoǀić, Nikola Božoǀić, Nataša Toŵić, ZoƌaŶa Dohčeǀić-Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, Saša 
Lazoǀić, GoƌdaŶa Maloǀić, Uƌoš Cǀelďaƌ aŶd ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić, „Plasŵa Ŷeedle deĐolouƌisatioŶ 
of diƌeĐt ƌed ;DRϮϴͿ diazo dǇe͞, ϮϬth SǇŵposiuŵ oŶ AppliĐatioŶ of Plasŵa PƌoĐesses aŶd COST 

TD1208 Workshop on Application of Gaseous Plasma with Liquids, Slovakia, Tatranská Lomnica, 

17.1. - 22.1.2015. pp 245-247 (ISSN: 978-80-8147-027-1);  

 Uƌoš Cǀelďaƌ, Saša Lazoǀić, Nataša Toŵić, TatjaŶa Mitƌoǀić, DejaŶ Maletić, TaŶja NeŶiŶ, GoƌdaŶa 
Malović, ZoƌaŶa Dohčeǀić-Mitƌoǀić, ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić,͞ Reŵoǀal of azo dǇes fƌoŵ ǁateƌ ďǇ tǁo 
adǀaŶĐed oǆidatioŶ pƌoĐesses͞, COST TDϭϮϬϴ AŶŶual ŵeetiŶg, COST ACTION TD ϭϬϮϴ EleĐtƌiĐal 
Discharges with Liquids for Future Applications, Lisboa, Portugal, 10.03.- 13.03.2014. pp 52 

(ISBN: 978-989-20-4574-0);  

 TatjaŶa Mitƌoǀić, Saša Lazoǀić, DejaŶ Maletić, TatjaŶa NeŶiŶ, GoƌdaŶa Maloǀić, Uƌoš Cǀelďaƌ, 
ZoƌaŶ Lj. Petƌoǀić, „Reŵoǀal of azo dǇes fƌoŵ ǁateƌ ďǇ atŵospheƌiĐ pƌessuƌe plasŵa͞, ϵth EU-

Japan Joint Symposium on Plasma Processing (JSPP2014) and EU COST MP1101 Workshop on 

Atmospheric Plasma Processes and Sources, Bohinjska Bistrica, Slovenia, 19.01.- 23.01.2014.  

 

U okǀiƌu pƌoučaǀaŶja utiĐaja plazŵe Ŷa DNK ćelija, kaŶdidat je uspostaǀio saƌadŶju sa istƌažiǀačkoŵ 
grupoŵ u ViŶči kojoŵ ƌukoǀodi dƌ GoƌdaŶa Joksić iz koje je pƌoisteklo ǀiše koŶfeƌeŶĐijskih ƌadoǀa, kao i 
ƌad u časopisu Applied PhǇsiĐs Letteƌs ;S. Lazoǀić, D. Maletić, A. LeskoǀaĐ, J. Filipoǀić, N. Puač, G. 
Maloǀić, G. Joksić, Z. Lj. Petƌoǀić, „Plasŵa iŶduĐed DNA damage: Comparison with the effects of ionizing 

ƌadiatioŶ͞, Appl. PhǇs. Lett., ϭϬϱ, ;ϮϬϭϰͿ, ϭϮϰϭϬϭ;ϱpͿ, a ǀeći ďƌoj ƌadoǀa je poslato u časopise, na 

recenziji, ili u pripremi. 

 

 

1.3.2. Pedagoški rad 

Dƌ Saša Lazoǀić je tokom doktorskih studija predavao fiziku u osŶoǀŶoj školi ͞DesaŶka Maksiŵoǀić͟ u 
ZeŵuŶu. Poƌed toga, kaŶdidat je tokoŵ ϮϬϭϱ. godiŶe dƌžao pƌedaǀaŶje i ǀežďe Ŷa teŵu UV-VIS 

spektƌoŵetƌije studeŶtiŵa ŵasteƌ studija FoƌeŶzičko iŶžeŶjeƌstǀo KƌiŵiŶalističko poliĐijske akadeŵije u 
okviru predmeta „SaǀƌeŵeŶe tehŶike za ideŶtifikaĐiju ŵateƌijala͞. 

 

ϭ.ϰ. NorŵiraŶje ďroja koautorskih radova, pateŶata i tehŶičkih 
rešeŶja 

Svi radovi kandidata su prikazanisa puŶoŵ težiŶoŵ u odŶosu Ŷa ďƌoj koautoƌa. Radoǀi sa ǀećiŵ ďƌojeŵ 
autora se odnose na multidiscipliŶaƌŶa istƌažiǀaŶja u kojiŵa su ďili uključeŶi istƌažiǀači iz oďlasti biologije 



i medicine i/ili istƌažiǀački tiŵoǀi iz iŶostƌaŶstǀa. Kada se normiraju bodovi na broj koautora (M21 - redni 

broj 6.,9.,10.,12.,17., M22 1. i 16. M23 -  2., 3. i 4. ) ukupno umanjenje iznosi 20.765 bodova što Ŷe utiče 
zŶačajŶo Ŷa kǀaŶtitatiǀŶe usloǀe koje kaŶdidat svakako zadovoljava (ukupno 156 bod). 

 

ϭ.ϱ. RukovođeŶje projektiŵa, potprojektiŵa i zadaĐiŵa 
 
 dƌ Saša Lazoǀić je učestǀoǀao/učestǀuje na projektu osnovnih istƌažiǀaŶja OIϭϳϭϬϯϳ pod Ŷaziǀoŵ 

"FuŶdaŵeŶtalŶi pƌoĐesi i pƌiŵeŶe tƌaŶspoƌta čestiĐa u ŶeƌaǀŶotežŶiŵ plazŵaŵa, trapovima i 

nanostrukturama", Ministarstva prosvete, nauke i tehŶološkog ƌazǀoja. Na oǀoŵ pƌojektu je 

rukovodio/rukovodi zadatkom Primena plazme u zaštiti životŶe srediŶe. 
 

 KaŶdidat je učestǀoǀao/učestǀuje na biomedicinskom projektu integralnih i interdisciplinarnih 

istƌažiǀaŶja IIIϰϭϬϭϭ pod Ŷaziǀoŵ "PƌiŵeŶe ŶiskoteŵpeƌatuƌŶih plazŵi u ďioŵediĐiŶi, zaštiti 
čoǀekoǀe okoliŶe i ŶaŶotehŶologijaŵa", Ministarstva prosvete, nauke i tehŶološkog ƌazǀoja u okǀiƌu 
koga je rukovodio/ rukovodi fazoŵ ProučavaŶje utiĐaja hladnih atmosferskih plazmi i aktivnih 

radioaktivŶih izvora Ŷa živu ŵateriju, određivaŶje štetŶih doza pojediŶačŶih i koŵďiŶovanih 

izlaganja i načiŶi zaštite.  
 

 KaŶdidat je učestǀoǀao/učestǀuje na biomedicinskom projektu integralnih i interdisciplinarnih 

istƌažiǀaŶja IIIϰϭϬϭϭ pod Ŷaziǀoŵ "PƌiŵeŶe ŶiskoteŵpeƌatuƌŶih plazŵi u ďioŵediĐiŶi, zaštiti 
čoǀekoǀe okoliŶe i ŶaŶotehŶologijaŵa", MiŶistaƌstǀa prosvete, nauke i tehŶološkog ƌazǀoja u okǀiƌu 
koga je rukovodio/rukovodi fazom Ispitivanje uticaja hladne atmosferske plazme na epitelŶe ćelije 
iz oka i perspektive u smanjivanju postoperativnih komplikacija nakon odstranjivanja katarakte. 

 

 U okviru centra izuzetnih vrednosti Instituta za fiziku – CeŶtƌa za ŶeƌaǀŶotežŶe pƌoĐese je 

rukovodio/rukovodi teŵoŵ PriŵeŶa plazŵe u zaštiti životŶe srediŶe: UklaŶjaŶje orgaŶskih 

zagađujućih ŵaterija iz voda i atmosfere primenom plazme i drugih naprednih oksidacionih 

procesa. 

 

 RukovođeŶje projektoŵ ϱϬϬϴϯ iz Prograŵa saradŶje Ŷauke i privrede, Inovacioni fond Republike 

Srbije (2016-2018). 

 

 

Dƌ Saša Lazoǀić je učestǀoǀao/učestǀuje kao saƌadŶik Ŷa sledećiŵ pƌojektiŵa: 
  

- projekat osnoǀŶih istƌažiǀaŶja ;RukoǀodilaĐ Zoran Lj. PetƌoǀićͿ, ͞Fizičke osŶoǀe pƌiŵeŶe ŶeƌaǀŶotežŶih 
plazŵi u ŶaŶotehŶologijaŵa I tƌetŵaŶu ŵateƌijala͟, ďƌoj ϭϰϭϬϮϱ, MNTR Repuďlike Sƌďije, Beogƌad 
(2006-2010), 

 

- FP6 projekat, 026328 IPB-CNP Reinforcing Experimental Centre for Non-equilibrium Studies with 

Application in Nano-technologies, Etching of Integrated Circuits and Environmental Research, 

 

- tehŶološki pƌojekat ;RukoǀodilaĐ NeǀeŶa PuačͿ, ͟PƌiŵeŶa plazŵa igle u ŵediĐiŶskiŵ I ďiološkiŵ 
istƌažiǀaŶjiŵa i pouzdaŶa i ďƌza detekĐija ǀolatilŶih supstaŶĐi huŵaŶog i ďiljŶog poƌekla͟, ďƌoj ТRϮϯϬϭϲ, 
МNTR Repuďlike Sƌďije, Beogƌad ;ϮϬϬϴ-2010), 



 

- tehŶološki pƌojekat ;RukoǀodilaĐ Maja RadetićͿ,͟FuŶkĐioŶalizaĐija tekstilŶih ŵateƌijala pƌiŵeŶoŵ 
ŶaŶotehŶologija͟,ďƌoj ТRϭϵϬϬϳ, MNTR Repuďlike Sƌďije, Beogƌad ;ϮϬϬϴ-2010). 

 

- pƌojekat osŶoǀŶih istƌažiǀaŶja ;RukoǀodilaĐ ZoƌaŶ Lj. PetƌoǀićͿ, ďƌoj OI ϭϳϭϬϯϳ, MNTR Repuďlike Sƌďije, 
Beograd (2011-2016) 

 

- pƌojekat iŶtegƌisaŶih iŶteƌdisĐipliŶaƌŶih istƌažiǀaŶja ;RukoǀodilaĐ NeǀeŶa PuačͿ, ďƌoj III ϰϭϬϭϭ, MNTR 
Republike Srbije, Beograd (2011-2016) 

 

 

 

ϭ.ϲ. AktivŶost u ŶaučŶiŵ i ŶaučŶo-stručŶiŵ društviŵa 
 

1.6.1. ČlaŶstva u odďoriŵa ŵeđuŶarodŶih ŶaučŶih koŶfereŶĐija i odďoriŵa 
ŶaučŶih društava 

 Kandidat je bio člaŶ MeđuŶarodŶog ŶaučŶog koŵiteta International Conference on Plasma & 

Nanotechnology (PLASMA- 2014) and 29th National Symposium on Plasma Science & Technology 

on December 8-11, 2014, Kottayam, Kerala 

 

 Kandidat je bio člaŶ OrgaŶizaĐioŶog koŵiteta koŶfereŶĐije 4th International Conference on 

Advanced Plasma Technologies (ICAPT-IV) with Workshopon Plasma Synthesis and Applications 

ofNanomaterials & 112th IUVSTA Executive Council Meeting, Strunjan, Slovenia, EU, September 9-

13, 2011 

 

 Kandidat je bio člaŶ OrgaŶizaĐioŶog koŵiteta koŶfereŶĐije69th IUVSTA WORKSHOP ON 

OXIDATION OF ORGANICMATERIALS BY EXCITED RADICALS CREATED IN 

NONEQUILIBRIUMGASEOUS PLASMA, Slovenia, December 9,  2012 

 

 Kandidat je bio člaŶ OrgaŶizaĐioŶog koŵiteta koŶfereŶĐije XX European Conference on the Atomic 

and Molecular Physics of Ionized Gases, Serbia, 13-17 July, 2010 

 

 

1.6.2. ČlaŶstva u uređivačkiŵ odďoriŵa časopisa, uređivaŶje ŵoŶografija, 
reĐeŶzije ŶaučŶih radova i projekata 

 KaŶdidat je reĐezeŶt u većeŵ ďroju vodećih ŶaučŶih časopisa: Nanotechnology, Journal of Physics 

D: Applied Physics, Plasma Sources Science and Technology, Applied Physics Letters, Toxicology 

Letters, Europhysics letters, Measurement Science and Technology, Journal of Applied Physics i 

drugim. ReĐeŶziƌao je ǀiše od ϯϬ ƌadoǀa. 
 



 KaŶdidat je člaŶ Advisory Panel-a časopisa Journal of Physics D: Applied 

Physics(http://iopscience.iop.org/0022-3727/page/Advisory%20panel) 

 

 Kandidat je evaluator Horizon 2020 projekata, Maƌie Skłodoǁska-Curie Actions 

 

 Kandidat je izvestilac za Horizon 2020 projekte, Maƌie Skłodoǁska-Curie Actions 

 

 Kandidat je nadizvestilac za Horizon 2020 projekte, Maƌie Skłodoǁska-Curie Actions 

 

 

 

1.6.3. OrgaŶizaĐija ŶaučŶih skupova 

 
 ČlaŶ oƌgaŶizaĐioŶog koŵiteta juďilaƌŶe ϮϬ. Evropske konferencije atomske i molekularne fizike 

jonizovanog gasa (XX European Conference on the Atomic and Molecular Physics of Ionized Gases-

ESCAMPIG), 13-17 Jul 2010 Novi Sad. 

 

 ČlaŶ OƌgaŶizaĐioŶog koŵiteta koŶfeƌeŶĐije ϰth IŶteƌŶatioŶal CoŶfeƌeŶĐe oŶ Advanced Plasma 

Technologies (ICAPT-IV) with Workshop on Plasma Synthesis and Applications of Nanomaterials & 

112th IUVSTA Executive Council Meeting, Strunjan, Slovenia, EU, September 9-13, 2011 

 

 ČlaŶ OƌgaŶizaĐioŶog koŵiteta koŶfeƌeŶĐije ϲϵth IUVSTA WORKSHOP ON OXIDATION OF ORGANIC 

MATERIALS BY EXCITED RADICALS CREATED IN NONEQUILIBRIUM GASEOUS PLASMA, Slovenia, 

December 9,  2012 

 

 

ϭ.ϳ. UtiĐaj ŶaučŶih rezultata 
UtiĐaj ŶaučŶih ƌezultata kaŶdidata naveden je u glavama 1.2.1.UtiĐajŶost kaŶdidatovih ŶaučŶih 
rezultata, 1.2.2. PozitivŶa ĐitiraŶost ŶaučŶih rezultatai 1.2.3. Ugled i uticajnost publikacija u kojima je 

kaŶdidat oďjavio ŶaučŶe radove. 
 

 

 

ϭ.ϴ. KoŶkretaŶ dopriŶos kaŶdidata u realizaĐiji radova u ŶaučŶiŵ 
centrima u zemlji i inostranstvu 

 
1.8.1. Doprinos razvoju nauke u zemlji 
Dƌ Saša Lazoǀić je zaposlen na Institutu za fiziku u Beogƌadu i do sada je ďio aŶgažoǀaŶ Ŷa Ŷekoliko 
ŶaĐioŶalŶih i ŵeđuŶaƌodŶih pƌojekata. Sǀojiŵ aŶgažoǀaŶjeŵ Ŷa oǀiŵ pƌojektiŵa i ƌezultatiŵa koje je 
postigao kao i ŵeđuŶaƌodnom saradnjom sa ǀodećiŵ istƌažiǀačiŵa iz oblasti doprineo je razvoju nauke 

u zemlji ali i ugledu IŶstituta za fiziku u šiƌiŵ okvirima. 

 

http://iopscience.iop.org/0022-3727/page/Advisory%20panel


KaŶdidat se ďaǀi ƌazǀojeŵ i pƌoučaǀaŶjeŵ ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵi Ŷa atŵosfeƌskoŵ i Ŷiskiŵ pƌitisĐiŵa. 
Tokom rada na doktoƌskoj diseƌtaĐiji kaŶdidat je ƌadio Ŷa uǀođeŶju Ŷiza ŶajŵodeƌŶijih dijagŶostičkih 
ŵetoda, počeǀši od ƌazličitih ǀƌsta soŶdi do optičke spektƌoskopije i ŵaseŶe spektƌoŵetƌije. VažŶo je 
istaći jedŶu od ŶajsaǀƌeŵeŶijih tehŶika dijagŶostike plazŵe Ŷa atŵosfeƌskom pritisku – masena 

spektƌoŵetƌiju poŵoću uƌeđaja sa  tƌostƌukiŵ difeƌeŶĐijalŶiŵ ǀakuuŵskiŵ sisteŵoŵ. Metoda je pƌǀi  
put uvedena u Srbiji, uz svega nekoliko dodatnih primera u svetu. Poƌed toga, zahǀaljujući aŶgažoǀaŶju 
kandidata, na Institutu za fiziku su uspostavljene metode merenja koncentracija atoma i jona u 

komorama velikih zapremina, pogodnih za industrijske primene.  

 

Zahǀaljujućiƌadu Ŷa pƌoučaǀaŶju i ƌazǀoju izǀoƌa plazŵi i Ŷjihoǀoj pƌiŵeŶi u ďioŵediĐŶi i ekologiji 

kaŶdidat je po pƌǀi put u zeŵlji otǀoƌio Ŷoǀu oďlast izučaǀaŶja iŶteƌakĐija plazŵe sa DNK ćelija.Takođe, 
kandidat je realizovao pƌaktičŶo jednu od prvih doktorskih disertacije u zemlji iz oblasti primene 

atmosferskih plazmi u biomedicini, disciplini čiji zŶačaj ďƌzo ƌaste u sǀetu i kod Ŷas.Nakon obavljenih 

postdoktoƌskih usaǀƌšaǀaŶja Ŷa IŶstitutu Jožef StefaŶ u LjuďljaŶi, kaŶdidat je pokƌeŶuo istƌažiǀaŶja u 
polju pƌiŵeŶa atŵosfeƌskih ŶeƌaǀŶotežŶih plazŵa izǀoƌa ŵalih sŶaga u koŵďiŶaĐiji sa dƌugiŵ 
napradnim oksidaĐioŶiŵ pƌoĐesiŵa za otklaŶjaŶje zagađujućih ŵateƌija iz ǀode. Poƌed toga, kaŶdidat se 
ďaǀi ŵultidisĐipliŶaƌŶiŵ istƌažiǀaŶjiŵa koja uključuju pƌoučaǀaŶje toksičŶosti pƌodukata ƌazgƌadŶje pƌi 
iŶteƌakĐiji sa ďiološkiŵ uzoƌĐiŵa.  
 

Kandidat je radio na vrlo aktuelnom multidisciplinarnom polju primena plazme u medicini. U okviru ove 

oďlasti, kao pƌǀi autoƌ puďlikuje ƌad u časopisu New Journal of Physics gde je pokazano da se parametri 

plazŵe ŵogu podesiti Ŷa takaǀ ŶačiŶ da se doďije steƌilizaĐija ďakteƌija a da pƌi toŵe Ŷeŵa štetŶih 
efekata po okolno zdravo tkivo. U ovom radu je prvi put pokazana sterilizacija bakterija u suspenziji 

koƌisteći plazŵu ;paƌalelŶo i ŶezaǀisŶo od Joshi et al. - Joshi S G, Paff M, Friedman G, Fridman G, 

Fridman A and Brooks A D 2010 Am. J. Inf. Control 38 293–301). Rad je proistekao iz saradnje sa 

kolegaŵa sa Stoŵatološkog fakulteta u Beogƌadu, a ƌezultati oǀog ƌada otǀaƌaju Ŷeke od Ŷoǀih aspekata 
pƌiŵeŶa plazŵi u stoŵatologiji. Rad je uǀƌšteŶ u u izďoƌ Ŷajďoljih ƌadoǀa za ϮϬϭϬ. godiŶu u toŵ časopisu 
(eng. Best of Neǁ JouƌŶal of PhǇsiĐs ϮϬϭϬͿ, kao i u selekĐiju izdaǀačke kuće ;eŶg. IOP select). U okviru 

iste teŵe, kaŶdidat je ƌadio Ŷa pƌoučaǀaŶju utiĐaja plazŵe Ŷa ŵatičŶe ćelije gde je poƌed ostalog 
pƌoučaǀaŶa ŵogućŶost pƌiŵeŶe u ƌegeŶeƌatiǀŶoj stoŵatologiji zahǀaljujući ƌezultatiŵa koji pokazuju da 
se ŵatičŶe ćelije poƌekloŵ iz paƌodoŶtalŶog džepa paĐijeŶta ŵogu usŵeƌiti dejstǀoŵ plazŵe Ŷa 
preferentno diferenciranje u smeru osteoblasta.  

 

Za gotovo sve primene u medicini, jedno od ključŶih pitaŶja je utǀƌđiǀaŶje doze zƌačeŶja plazŵoŵ. 
KaŶdidat je uspostaǀio saƌadŶju sa kolegaŵa iz IŶstituta za ŶukleaƌŶe Ŷauke „ViŶča͞ u okǀiƌu koje je 
pokazaŶo da je ŵoguće podesiti paƌaŵetƌe pƌažŶjeŶja Ŷa takaǀ ŶačiŶ da se doďiju isti efekti Ŷa DNK 
huŵaŶih peƌifeƌŶih ćelija kao pƌi izlagaŶju staŶdaƌdŶiŵ teƌapeutskiŵ dozaŵa od Ϯ Gy. Ovi rezultati su 

poseďŶo zŶačajŶi jeƌ je Ŷjiŵa ŶapƌaǀljeŶ ŵost koji oŵogućaǀa pƌeŶos iskustaǀa i zŶaŶja akuŵuliƌaŶih 
decenijama u oblasti radiologije u relativno mladu disciplinu plazma medicine (S. Lazoǀić, D. Maletić, A. 
LeskoǀaĐ, J. Filipoǀić, N. Puač, G. Maloǀić, G. Joksić, Z. Lj. Petƌoǀić, „Plasŵa iŶduĐed DNA daŵage: 
CoŵpaƌisoŶ ǁith the effeĐts of ioŶiziŶg ƌadiatioŶ͞, Appl. PhǇs. Lett., ϭϬϱ, ;ϮϬϭϰͿ, ϭϮϰϭϬϭ;ϱpͿ).     
 

1.8.2. MeđuŶarodŶa saradnja 

Dƌ Saša Lazoǀić iŵa aktiǀŶu i ƌazŶoǀƌsŶu ŵeđuŶaƌodŶu saƌadŶju: 

 Pƌof. dƌ U. Cǀelďaƌ, IŶstitute Jožef StefaŶ, LjuďljaŶa, SloǀeŶia 

 Prof. dr Sabu Thomas, Mahatma Gandhi University, Kottayam, India 



 Prof. dr Nandakumar Kalarikkal, Mahatma Gandhi University, Kottayam, India 

 Dr B. Raneesh, Catholicate College, Pathanamthitta, India 

 Prof. dr Wonhoe Choe, KAIST - Korea Advanced Institute of Science & Technology, South Korea 

 Dƌ DejaŶ Đokić, EPFL | ÉĐole polyteĐhŶiƋue fédéƌale de LausaŶŶe, Sǁitzerland 

 Dƌ SteǀaŶ Nađ-Perge, Caltech, California Institute of Technology, USA  

 Pƌof. dƌ Maƌko HaǁliŶa; dƌ Sofija AŶđelić, University Medical Centre, Ljubljana, Slovenia 

 

U okviru navedenih saradnji, kandidat se bavi razvojem i primenama plazmi pri tretmanima 

ďioloških uzoƌaka ipƌiŵeŶaŵa plazŵi u ekologiji ;U. CǀelďaƌͿ, kaƌakteƌizaĐijoŵ atŵosfeƌskih 
izvora plazme (W. Choe, U. Cvelbar – ƌad Ŷa ƌeĐeŶziji u časopisu Materials Chemistry and 

Physics, Saša Lazoǀić, SoŶja Aškƌaďić, HaƌiŶaƌaǇaŶaŶ PuliǇalil, Uƌoš Cǀelďaƌ, SteǀaŶ StojadiŶoǀić, 
ZoƌaŶa Dohčeǀić – Mitƌoǀić, Plasma-assisted nitrogen doping of self-organized anodic grown 

TiO2 nanotubes: paving the way for efficient implementation of N2 and NH3plasmas for doping 

of nanotubes), primenama plazme za modifikaciju osobina materijala (S. Thomas, N. Kalarikkal – 

rad u pripremi, Ann Rose Abraham, B. Raneesh, SoŶja Aškƌaďić, Saša Lazoǀić, ZoƌaŶa Dohčeǀić-

Mitƌoǀić, PMG NaŵďissaŶ, Oluǁatoďi Saŵuel Oluǁafeŵi,  Sabu Thomas and Nandakumar 

Kalarikkal,Enhanced/ Engineered Magnetoelectric coupling, dielectric response and defect 

structure studies on 0-3 type hybrid multiferroic core-shell MgFe2O4@BaTiO3 structures), 

pƌoučaǀaŶjeŵ osoďiŶa taŶkih filŵoǀa ;D. ĐokićͿ i aŶalizoŵ aktuelŶih pƌaǀaĐa ƌazǀoja Ŷauke i 
inovacija (S. Nađ-PeƌgeͿ.Tokoŵ postdoktoƌskog usaǀƌšaǀaŶja kaŶdidat je pokƌeŶuo saƌadŶju sa 
OčŶoŵ kliŶikoŵ UŶiǀeƌzitetskog ŵediĐiŶskog ĐeŶtƌa u LjuďljaŶi u okǀiƌu koje se ďaǀio 
pƌoučaǀaŶjeŵ utiĐaja hladŶe atŵosfeƌske plazŵe Ŷa ŵigƌaĐiju epitelŶih ćelija ŶakoŶ opeƌaĐija 

uklaŶjaŶja kataƌakte ;S. AŶđelić, M. HaǁliŶaͿ. Kao posledica ove saradnje nedavno je 

puďlikoǀaŶ ƌad u časopisu PLOS ONE (ReĐek N, AŶdjelić S, HojŶik N, Filipič G, Lazoǀić S, et al. 
(2016) Microplasma Induced Cell Morphological Changes and Apoptosis of Ex Vivo Cultured 

Human Anterior Lens Epithelial Cells – Relevance to Capsular Opacification. PLOS ONE 11(11): 

e0165883. doi: 10.1371/journal.pone.0165883). Poƌed toga, kaŶdidat je aktiǀŶo učestǀoǀao u 
nekoliko COST akcija (MP1101 Biomedical Applications of Atmospheric Pressure Plasma 

Technology i TD1208 Electrical Discharges with Liquids) u okviru kojih je obavio nekoliko 

istƌažiǀačkih ďoƌaǀaka i odƌžao Ŷiz pƌedaǀaŶja Ŷa ŵeđuŶaƌodŶiŵ koŶfeƌeŶĐijaŵa. 
 

EleŵeŶti za kvaŶtitativŶu oĐeŶu ŶaučŶog dopriŶosa dr Saše Lazovića 

za izbor u zvanje viši ŶaučŶi saradŶik 

 

Ostvareni rezultati nakon prethodnog izbora u zvanje: 

Kategorija M bodova po radu Broj radova Ukupno M bodova 

M21 9 11 (8.97) 88 (71.77) 

M22 5 1 (3.57) 5 (3.57) 

M23 3 3 (1.96) 9 (5.89) 

M31 3 2 6 

M32 1.5 5 7.5 



M33 1 21 21 

M34 0.5 15 7.5 

M92 12 1 12 

*U zagradama su prikazani rezultati normirani na broj autora. 

PoƌeđeŶje sa ŵiŶiŵalŶiŵ kǀaŶtitatiǀŶiŵ usloǀiŵa za izďoƌ u zǀaŶje ǀiši ŶaučŶi saradnik: 

Minimalan broj M bodova Ostvareno 

Ukupno 50 156 (135.24) 

МϭϬ+МϮϬ+Мϯϭ+МϯϮ+Мϯϯ+Мϰϭ+МϰϮ+Мϰϯ 

+Мϰϰ+Мϰϱ+Мϱϭ+МϱϮ +Мϱϯ+Мϱϰ+Мϲϭ≥ 
40 136.5 (115.74) 

Мϭϭ+МϭϮ+МϮϭ+МϮϮ+МϮϯ+МϮϰ+Mϯϭ+Мϰϭ+MϰϮ≥ 30 108 (87.24) 

Mϭϭ,MϭϮ,МϮϭ-МϮϯ, Mϰϭ, MϰϮ≥ 8 102 (81.24) 

*U zagradama su prikazani rezultati normirani na broj autora. 

 Prema Web of Science bazi na dan 9.3.2016. godine, ƌadoǀi dƌ Saše Lazoǀića su citirani 

191 put, od toga 150 puta bez autocitata.  

 h faktor je 8. 

 

 

SPISAK NAUČNIH RADOVA REZVRSTANIH PREMA KATEGORIJAMA 
NAUČNOG RADA ;M KOEFICIJENTIͿ  
Radovi nakon izbora u prethodno zvanje ;ŶaučŶi saƌadŶikͿ ozŶačeŶi su sa ** 

1. RADOVI OBJAVLJENI U NAUČNIM ČASOPISIMA MEĐUNARODNOG ZNAČAJA 
(M 20) 

M21 
 

1. G. Malović, N. Puač, S. Lazović and Z.Lj. Petrović, “Mass analysis of an atmospheric 

pressure plasma needle discharge”, Plasma Sources Sci. Technol. 19 (2010) 034014 (7pp); 

DOI:10.1088/0963-0252/19/3/034014; IF=2.218  

2. Saša Lazović, Nevena Puač, Maja Miletić, Dušan Pavlica, Milena Jovanović, Diana 
Bugarski, Slavko Mojsilović, Dejan Maletić, Gordana Malović, Pavle Milenković and Zoran 
Petrović, “The effect of a plasma needle on bacteria in planktonic samples and on peripheral 

blood mesenchymal stem cells”, New Journal of Physics12 (2010) 083037 (21pp) 

doi:10.1088/1367-2630/12/8/083037; IF=3.849.  

3. Vesna Ilić, Zoran Šaponjić, Vesna Vodnik, Saša Lazović, Suzana Dimitrijević, Petar 
Jovančić, Jovan M. Nedeljkovi, and Maja Radetić, „Bactericidal Efficiency of Silver 
Nanoparticles Deposited onto Radio Frequency Plasma Pretreated Polyester Fabrics“, 
Industrial & Engineering Chemistry Research49(2010)7287–7293 

DOI:10.1021/ie1001313; IF=2.071 



4. D. Mihailović, Z. Šaponjić, M. Radoičić, S. Lazović, C. J. Baily, P. Jovančić, J. Nedeljković, 
M. Radetić, “Functionalization of cotton fabrics with corona/air RF plasma and colloidal 

TiO2 nanoparticles”, Cellulose 18 (2011) 811–825,  

DOI 10.1007/s10570-011-9510-6; IF=3.6 

5. G. Isić, M. Jakovljević, M. Filipović, Đ. Jovanović, B. Vasić, S. Lazović, N. Puač, Z. Lj. 
Petrović, R. Kostić, R. Gajić, J. Humliček, M. Losurdo, G. Bruno, I. Bergmair, and K. 

Hingerl, "Spectroscopic ellipsometry of few-layer graphene," Journal of Nanophotonics5, 

(2011),051809 

DOI:10.1117/1.3598162; IF=1.57 

 

***Radovi nakon prethodnog izbora u zvanje (naučni saradnik)*** 

 

6. **U. Cvelbar, M. Modic, J. Kovač, S. Lazović, G. Filipič, D. Vujošević, I. Junkar, K. 

Eleršič, S.P. Brühl, C. Canal, T. Belmonte, M. Mozetič, “Plasma functionalization of 

titanium surface for repulsion of blood platelets”, Surface & Coatings Technology 211 

(2012), 200-204 

DOI: http://dx.doi.org/10.1016/j.surfcoat.2012.01.017; IF=1.941  

7. **N Puač, D Maletić, S Lazović, G Malović, A Đorđević, Z. Lj Petrović, „Time resolved 

optical emission images of an atmospheric pressure plasma jet with transparent electrodes“, 
Appl.Phys.Lett.101(2) (2012) 024103;  

doi: 10.1063/1.4735156; IF=3.794 

8. **D Maletić, N Puač, S Lazović, G Malović, T Gans, V Schulz-von der Gathen, Z Lj 

Petrović, „Detection of atomic oxygen and nitrogen created in a radio-frequency-driven 

micro-scale atmospheric pressure plasma jet using mass spectrometry“, Plasma Phys. Contr. 

Fusion54(12) (2012) 124046;  

doi:10.1088/0741-3335/54/12/124046; IF=2.369 

9. **Saša Lazović, Nevena Puač, Kosta Spasić, Gordana Malović, Uroš Cvelbar, Miran 
Mozetič, Maja Radetić, Zoran Lj Petrović, „Plasma properties in a large-volume, cylindrical 

and asymmetric radio-frequency capacitively coupled industrial-prototype reactor“, 
J.Phys.D:Appl.Phys46(7) (2013) 075201;  

doi:10.1088/0022-3727/46/7/075201; IF=2.521 

10. **M Miletić, S Mojsilović, I Okić Đorđević, D Maletić, N Puač, S Lazović, G Malović, P 
Milenković, Z Lj Petrović, D Bugarski, „Effects of non-thermal atmospheric plasma on 

human periodontal ligament mesenchymal stem cells“, J.Phys.D:Appl.Phys46(34) (2013) 

345401;  

doi:10.1088/0022-3727/46/34/345401; IF=2.521 

11. **Nikola Škoro, Nevena Puač, Saša Lazović, Uroš Cvelbar, George Kokkoris, Evangelos 
Gogolides, „Characterization and global modelling of low-pressure hydrogen-based RF 

plasmas suitable for surface cleaning processes“, J.Phys.D:Appl.Phys.46(47) (2013) 475206;  

doi:10.1088/0022-3727/46/47/475206; IF=2.521 

12. **S. Lazović, D. Maletić, A. Leskovac, J. Filipović, N. Puač, G. Malović, G. Joksić, Z. Lj. 
Petrović, „Plasma induced DNA damage: Comparison with the effects of ionizing radiation“, 
Appl. Phys. Lett., 105, (2014), 124101(5p);  

DOI: http://dx.doi.org/10.1063/1.4896626; IF=3.302 



14. **N. Puač, S. Lazović, R. Zaplotnik, M. Mozetič, Z. Lj. Petrović, U. Cvelbar, “Effect of 

dissipated power due to antenna resistive heating on E- to H-mode transition in inductively 

coupled oxygen plasma“, Indian J. of Phys., (2014);  

DOI: http://dx.doi.org/10.1007/s12648-014-0615-2; IF(2014)= 1.377  

15. **D Maletić, N Puač, N Selaković, S Lazović, G Malović, A Đorđević and Z.Lj. Petrović, 
“Time-resolved optical emission imaging of an atmospheric plasma jet for different electrode 

positions with a constant electrode gap”, Plasma Sources Sci. Technol. 24 (2015) 025006 

(9pp);  

doi:10.1088/0963-0252/24/2/025006; IF=3.591 

16. **Zorana Dohčević-Mitrović, Stevan Stojadinović, Luca Lozzi, Sonja Askrabić, Milena 
Rosić, Nataša Tomić, Novica Paunović, Saša Lazović, Marko G.Nikolić, Sandro Santucci, 

WO3/TiO2 composite coatings: structural, optical and photocatalytic properties, Materials 

Research Bulletin, http://dx.doi.org/10.1016/j.materresbull.2016.06.011; IF=2.288 

(http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0940299316302913)  

17. **N. Recek, S. Andjelić, N. Hojnik, G. Filipič, S. Lazović, A. Vesel, G. Primc, M. Mozetič, 
M. Hawlina, G. Petrovski, U. Cvelbar, Microplasma Induced Cell Morphological Changes 

and Apoptosis of Ex Vivo Cultured Human Anterior Lens Epithelial Cells – Relevance to 

Capsular Opacification, PLOS ONE 11(11): e0165883 (2016). doi: 

10.1371/journal.pone.0165883; IF=3.057 
 

***Radovi nakon prethodnog izbora u zvanje (naučni saradnik)*** 
 

M22 
 

1. **Saša Lazović, Andreja Leskovac, Sandra Petrović, Lidija Senerovic, Nevena Krivokapić, 
Tatjana Mitrović, Nikola Božović, Vesna Vasić, Jasmina Nikodinovic-Runic, Biological effects 

of bacterial pigment undecylprodigiosin on human blood cells treated with atmospheric gas 

plasma in vitro, Experimental and Toxicologic Pathology, (2016), ISSN 0940-

2993,http://dx.doi.org/10.1016/j.etp.2016.11.003; IF=1.716 

 

M23 
 

1. S. Lazović, N. Puač, G. Malović, A. Đorđević and Z. Lj. Petrović, “Diagnostic of plasma 

needle properties by using mass spectrometry”, Chem. Listy, 102 (2008) s1383-s1387; 

IF=0.593 

 

***Radovi nakon prethodnog izbora u zvanje (naučni saradnik)*** 

 

2. **Zoran Lj Petrović, Nevena Puač, Gordana Malović, Saša Lazović, Dejan Maletić, Maja 
Miletić, Slavko Mojsilović, Pavle Milenković, Diana Bugarski, „Application of non-

equilibrium plasmas in medicine“, J. Serb. Chem. Soc. 77(12) (2012) 1689-1699; 

 IF=0.912  

3. **N. Puač, M. Miletić, M. Mojović, A. Popović-Bijelić, D. Vuković, B. Miličić, D. Maletić, 
S. Lazović, G. Malović and Z. Lj. Petrović, “Sterilization of bacteria suspensions and 
identification of radicals deposited during plasma treatment”, Open Chem., 13, (2015), 332–
338;  

http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0940299316302913
http://dx.doi.org/10.1016/j.etp.2016.11.003


DOI: 10.1515/chem-2015-0041, IF=1.329 

4. **M. Miletić, D. Vuković, I. Živanović, I. Dakić, I. Soldatović, D. Maletić, S. Lazović, G. 

Malović, Z.Lj. Petrović, N. Puač, „Inhibition of methicillin resistant Staphylococcus aureus 
by a plasma needle“, Central European Journal of Physics, 12(3), (2014) 160-167;  

doi: 10.2478/s11534-014-0437-z; IF=1.085  

 

2. ZBORNICI SA MEĐUNARODNIH NAUČNIH SKUPOVA ;M ϯϬͿ 

M31 

 
1. **S. Lazović, “Diagnostics and biomedical applications of radiofrequency plasmas ”, 26th

 

SPIG, August 27-31
st
2012, Zrenjanin, Serbia, p 133 (progress report)  

2. **S. Lazović, N. Puač, S. Zivković, S. Jevremović, D. Maletić, N. Selakovlć, G. Malovie, J. 
Kovač, T. Filipie, M. Mozetič, U. Cvelbar, and Z. Lj. Petrovič, “Properties and bio-medical 

applications of non-thermal plasma”, 69th Iuvsta Workshop On Oxidation Of Organic 

Materials By Excited Radicals Created In Non-Equilibrium Gaseous Plasma, December 9th 

December 13th 2011, Crklje na Gorenjeskem, Slovenia.; pp 25-29  

 

M32 
 

1. **Saša Lazović, Dejan Maletić, Andreja Leskovac, Jelena Filipović, Nevena Puač, Gordana 
Malović, Gordana Joksić, Zoran Lj. Petrović, „Plasma needle for localized biomedical 

applications“, Young Professionals in Microplasma Research, 24th to 26th November 2014, 

2014, RUB Ruhr University Bochum, Bochum, Germany, p 51  

2. **Saša Lazović, Dejan Maletić, Andreja Leskovac, Jelena Filipović, Nevena Puač, Gordana 
Malović, Gordana Joksić, Zoran Lj. Petrović, „Plasma Induced DNA Damage: Comparison 

with the effects of ionizing radiation and establishing effective treatment doses“, National 
Symposium on Plasma Science and Technology & International Conference on Plasma 

Science and Technology (PLASMA 2014), 8
th

 to 11
th

 December 2014, Mahatma Gandhi 

University Kottayam, Kerala, India, p 34 

3. **S. Lazović, N. Tomić, T. Mitrović, D. Maletić, T. Nenin, G. Malović, U. Cvelbar, Z. 
Dohčević-Mitrović, Z. Lj. Petrović, “Removal of Organic Pollutants from Water by two 

Advanced Oxidation Processes“, 9th EU-Japan Joint Symposium on Plasma Processing 

(JSPP2014) and EU COST MP1101 Workshop on Atmospheric Plasma Processes and 

Sources, 19-23 January 2014, Bohinjska Bistrica, Slovenia, p 1 

4. **S. Lazović, „Study of the influence of Ar/He/O2 plasma on the proliferation/degradation 

of eukaryotic cells“, COST MP1101 “Biomedical Applications of Atmospheric Pressure 
Plasma Technology” Workshop, 25-28 October 2012, Dublin, Ireland 

5. **S. Lazović, „Study of the influence of Ar/He/O2 plasma on the removal of organic 

pollutants from the water“, 2nd Annual Meeting COST Action TD1208, Electrical Dischages 
with Liquids and Future Applications, 23-26 February 2015, Barcelona, Spain 

 

M33 

 



1. S. Lazović, N. Puač, G. Malović, A.R. Đorđević and Z.Lj. Petrović, “Characterization of 

plasma needle with an additional grounded ring”, 28th ICPIG, July 15-20, 2007, Prague, 

Czech Republic, 3P10-58, p 122  

2. S. Lazović, N.Puač, G. Malović and Z.Lj. Petrović, “Mass spectrometry of plasma needle 
with an external grounded copper ring”, 24th SPIG August 25-29th 2008, Novi Sad, Serbia, 

p 397-400  

3. S. Lazović, N.Puač, N. Radić, T. Hoder, G. Malović, J. Rahel, M. Cernak and Z.Lj. Petrović, 
“Mass spectrometry of diffuse coplanar surface barrier discharge”, 24th SPIG August 25-

29th 2008, Novi Sad, Serbia, p 401-404  

4. S. Lazović, N.Puač, G. Malović and Z.Lj. Petrović, “Langmuir probe measurements of a large 
scale RF asymmetric capacitive coupled plasma”, 29th ICPIG, July 12-17, 2009, Cancun, 

Mexico (2009) PB9-4  

5. G. Malović, N. Puač, S. Lazović, D. Maletić, "Mass analysis of atmospheric pressure 

discharges", 29th ICPIG, July 12-17, 2009, Cancun, Mexico (2009) TB1  

6. S. Lazović, N. Puač, D. Maletić, G. Malović, Z. Lj. Petrović, “Mass spectrometric detection 
of N, O and NO radicals and ions generated by a plasma needle”, International Symposium 

on Plasma Chemistry, July 26-31 2009, Bochum, Germany, p 188  

7. N.Puač, D. Maletić, S. Lazović, G. Malović and Z.Lj. Petrović, “Mass spectrometry analysis 

of atmospheric plasma discharge”, 2nd International Conference on Advanced Plasma 
technologies with 1st International Plasma Nanoscience Symphosium, September 29th-

October 2nd, 2009, Piran, Slovenia, p 136-139 (ISBN 987-961-90025-8-2)  

8. S. Lazović, N. Puač, G. Malović and Z Lj. Petrović, “Spatial profiles of electron 

concentrations in a large size CCP discharge obtained by using a Langmuir probe”, 25th 

Summer School and International Symposium on the Physics of Ionized Gases, , August 30th 

– September 3th 2010, Donji Milanovac, Serbia, pp 205-208 (ISBN 978-86-80019-37-6)  

9. N. Puač, D. Maletić, S. Lazović, G. Malović, A. Đorđević and Z Lj. Petrović, “Current–
voltage characteristics of atmospheric pressure plasma jet”, 25th Summer School and 

International Symposium on the Physics of Ionized Gases, 2010, August 30th – September 

3th, Donji Milanovac, Serbia, ISBN 978-86-80019-37-6  
 

***Radovi nakon prethodnog izbora u zvanje (naučni saradnik)*** 

 

10.**Puač N, Maletić D, Miletić M, Mojsilović S, Lazović S, Malović G, Bugarski D and 
Petrović Z Lj,, “Diagnostics and applications of high frequency discharges with focus on 

plasma treatment of human periodontal stem cells”, 31st ICPIG, July 14-19, 2013, Granada, 

Spain, (http://www.icpig2013.net/papers/127_3.pdf ) 

11. **D. Maletić, S. Lazović, N. Puač, G. Malović, A. Đorđević and Z. Lj. Petrović, “Time 

resolved images of an atmospheric pressure plasma bullet”, The 20th International 
Symposium on Plasma Chemistry was held in Philadelphia USA at Loews Hotel July 24 - 29, 

2011; pp SOU06-4pp  

12. **Saša Lazović, Nevena Puač, Kosta Spasić, Gordana Malović and Zoran Lj. Petrović, 
„Characterization of a large scale RF CCP reactor using Langmuir and derivative probes“, 
20th ISPC, Philadelphia, USA, July 24-29, 2011; pp SOU09-4pp  

13. **D. Maletić, N. Puač, S. Lazović, G. Malović, A. Đordević, and Z. Lj. Petrović, “ICCD 
images of plasma bullets for two different electrode configurations” International Conference 



on Advanced Plasma Technologies, September 9th-13th 2011, Strunjan, Slovenia; pp 175-

179  

14. **D. Maletić, S. Lazović, N. Puač, G. Malović, A. Đorđević and Z. Lj. Petrović, “Images of 
plasma jet/bullet formation for different electrode configurations” 30th ICPIG, August 28th 

– September 2nd 2011, Belfast, Northern Ireland, UK; C10-358-3pp  

15. **Saša Lazović, Nevena Puač, Kosta Spasić, Gordana Malović, Uroš Cvelbar, Miran 
Mozetič and Zoran Lj. Petrović, “Diagnostics of a large scale CCP reactor suitable for textile 
tretments”, 4th ICAPT, Strunjan, Slovenia, EU, September 9-13 2011; pp 198-203  

 

16. **S. Lazović, N. Puač, K. Spasić, G. Malović, U. Cvelbar, M. Mozetič, Z. Lj. Petrović, 
„Measurements of atomic oxygen concentrations in a large scale asymmetric capacitively 
coupled plasma reactor by using catalytic probes“, 30th ICPIG, August 28th – September 

2nd 2011, Belfast, Northern Ireland, UK; B6-359-3pp  

17. **D. Maletić, N. Puač, N. Selaković, S. Lazović, G. Malović, A. Đorđević and Z. Lj. 
Petrović, “Time-resolved images of plasma bullet for different electrode geometries” 
ESCAMPIG XXI, Viana do Castelo, Portugal, July 10-14 2012.; pp P3.10.1-2pp  

18. **Z. Lj. Petrović, N. Puač, S. Lazović, D. Maletić, K. Spasić and G. Malović, “Biomedical 
applications and diagnostics of atmospheric pressure plasma“ , 17th International Summer 

School on Vacuum, Electron, and Ion Technologies (VEIT2011) IOP Publishing, Journal of 

Physics: Conference Series 356 (2012) 012001 doi:10.1088/1742-6596/356/1/012001  

19.**Z.Lј. Petrović, N. Puač, D. Marić, D. Maletić, K. Spasić, N. Škoro, J. Sivoš, S. Lazović, G. 

Malović, IEEE: 2012 28th International Conference on Microelectronics (MIEL) (2012) 31-

38; doi: 10.1109/MIEL.2012.6222791  

20. **S. Lazović, “Diagnostics and biomedical applications of radiofrequency plasmas ”, 26th 
Summer School and International Symposium on the Physics of Ionized Gases, SPIG 2012, 

Journal of Physics: Conference Series 399 (2012) 012015;  

21. **Z. Lj. Petrović, N. Puač, S. Lazović, D. Maletić, K. Spasić, G. Malović, „Biomedical 
applications and diagnostics of atmospheric pressure plasma“, J. Phys.: Conf. Series 356 

(2012) 012001; doi: doi:10.1088/1742-6596/356/1/012001;  

22. **N. Selaković, D. Maletić, N. Puač, S. Lazović, G. Malović, A. Dorđević and Zoran Lj. 
Petrović, “Axial Profiles Of Plasma Bullet”, 26th Summer School And International 

Symposium On The Physics Of Ionized Gases, August 27th - 31st, Zrenjanin, Serbia; pp 

309-312  

23. **S. Lazović, K. Spasić, N. Puač, G. Malović, U. Cvelbar, M. Mozetič, Z. LJ. Petrović, 
„Spatial profiles of atomic oxygen concentrations in a large scale CCP reactor“, 
ESCAMPIG XXI, Viana do Castelo, Portugal, July 10-14 2012; pp P2.5.22-2pp  

24. **Kosta Spasić, Saša Lazović, Nevena Puač, Zoran Lj Petrović, Gordana Malović, Miran 
Mozetič and Uroš Cvelbar, „Catalytic probe measurements of atomic oxygen concentration 

in large volume oxygen CCP“ 26th SPIG, Zrenjanin, Serbia, August 27-31 2012; pp 305-308  
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